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 )مريم شميراني(  »2«گزينة- 1

جهد: كوشش، تلاش، سعي
  )نامهواژه،لغت ،2فارسي(  

----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »2«گزينة- 2

  ها:معني درست واژه
جال: دام و تور/ شماتت: سركوفت، سرزنش، ملامت / تجسم: ظاهر شدن، ظهور/ قفـا: 

دنبال و پيپشت گردن،
  )نامهواژه،لغت،2فارسي(  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة- 3

  غلط املايي و شكل درست آن:
الم (درد و رنج)←علَم

  )تركيبي،املا،2فارسي(  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »4«گزينة- 4

  است.» عطار نيشابوري«از» اسرارنامه«
  مولوي، چون به نيشابور رسيد، با شيخ فريدالدين عطار، ملاقات كرد.

الدين خردسال هديه داد.را به جلال» اسرارنامه«شيخ عطار، كتاب
  )تركيبي،تاريخ ادبيات ،2فارسي(  

----------------------------------------------  

 )ساري -ن وسكريحس(  »4«گزينة- 5

  بيت تناقض ندارد.
) تشـخيص: نـرگسهـاي زرد رنـگ هـاي سـفيد و پـرچماستعاره: سيم و زر (گلبرگ

و ادبـي بـراي خيـاليتعليل: مصـراع دوم يـك دليـل شاهدبازي نرگس و ... / حسن
» ر«و» د«آرايي: تكرار حـرف مصراع نخست بيت اول است./ تشبيه: يوسف گل / واج

نظير: نرگس، باغ و ... / تلميح به داستان حضرت يوسـف (ع)/ راعاتدر بيت نخست/ م
»شاد شدن«كنايه از» روشن شدن چشم«كنايه: »/ بر، زر«جناس: 

  )تركيبي،آرايه،2فارسي(  
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »1«گزينة- 6

شود، نمردنِ قتيلِ عشـق، و مـردن ده ميالف: نبردي كه در آن، جان از لب خنجر زن
مصـاف، «نيـز تضـاد دارنـد. » قاتـل«و» قتيـل«نماسـت. قتيل با نبود قاتل، متناقض

  در بيت مراعات نظير دارند.» مردن، قاتل«،»قتيل
جناس دارند. براي غم در بيت شخصيت انساني در نظر گرفته شده» بار«و» يار«ب: 

  است كه اين استعاره است.
پايـه و كنايـه اسـت از كـار بـي» بر باد كاري كردن«جناس دارند. » باده«و» باد«ج: 

  نماست.متناقض» خبرشدنتأمل بي«با /بيهوده

د: تشبيه: سر زلف به شب و تشبيه: موي سياه دور چهرة سفيد به زاغـي كـه در مـاه 
  شود.تابان پنجه انداخته است، در بيت ديده مي

  نماست.دشمن دانستن متناقضهـ : از سر دوستي كسي را
  )تركيبي،آرايه،2فارسي(    

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة- 7

  ترتيب: اسكندري، خاكستري، تري، بريهاي قافيه بهواژه
  اضافه نيست: وقتي اسكندري باقي نماند.حرف» چو«در بيت (الف): 
اليهقرار گرفته و مضاف» ـــِ«نماياسم است و بعد از نقش» خاكستر«در بيت (ب): 

  است.
  نشانة نكره است نه علامت صفت نسبي.» خاكستري«در واژة» ي«توجه:

نشانة نكره» ي(«واقع شده و صفت است. » ـــِ«نمايبعد از نقش »تر«در بيت (ج): 
  است.)

مفعـول » بـري«اسـت و » شتنگذاشت يا باقي نگذا«در معناي» نماند«در بيت (د): 
اي) باقي نگذاشت. (كرم ستم) گروه نهادي است.است: بري (ميوه

  )تركيبي،دستور،2فارسي(  
----------------------------------------------  

 )زمانيبخشسعيد گنج(  »4«گزينة- 8
و 1،2«هايهاي گزينهدر صورتي كه جمله ،مجهول است» وقتي كه نان خورده شد«
  ، هيچ كدام مجهول نيستند.»3

  هاي ديگرتشريح گزينه
  فك اضافه است.)» را(«آدمفريبندةرا = آدم   گشتفريبنده/ شدجستهوشدرسته
     دهندةفريباليهفعل اسنادي مضاف  مسند   فعل   مسندفعل  مسند

 )22و21هاي ه، صفحدستور ،2فارسي(  

-------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة- 9

هـاي ديگـر آن اسـت كـه سـربلندي در پيام مشترك عبارت صورت سـؤال و گزينـه
معتقد است كه ستارة بخـتش فـروزان » 3«فروتني و تواضع است اما شاعر در گزينة

شده است.
  هاي ديگرتشريح گزينه

  رسند.دولت و سرافرازي ميكساني كه دست از تكبر بردارند، به»: 1«گزينة
چون قطرة باران كه فـرو آمـد و تبـديل بـه فروتني سبب عزت است هم»: 2«گزينة

  گوهر گشت.
قـدر فروتنـي بختي است و ميزان سربلندي هر كس بهتواضع عامل خوش»: 4«گزينة
  اوست.

  )145، مفهوم، صفحة2فارسي(
-------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »4«ينةگز -10

عملكرد وارونة امـور اشـاره دارد و يـا نتيجـة عكـس دادن. آب به» 4«در بيت گزينة
او حكـم بـراي آب :گويـداما شـاعر مـي ،گرددمعمولاً باعث خاموشي شعلة چراغ مي

در مصراع دوم هم همين مفهـوم تكـرار  .كندو نفت را براي چراغ پيدا ميداردروغن
  شود.مي

  هاي ديگرتشريح گزينه
طـور كـه همـان ،گـردديك دل بي غم و شاد باعث شادي يك جهان مي»: 1«گزينة

كنـد. (شـادي كودكـان از ديـدن ديوانـه يـك ديوانه براي كودكان شادي آفريني مي
  مفهوم پر تكرار در ادبيات فارسي است.)

  .آزار ديگران جز ناراحتي و شرمندگي حاصل ديگري ندارد»: 2«گزينة
گردد امـا تر ميمعمولاً از نزديك شدن به هدف شوق رهرو و سالك بيش»: 3«گزينة

چنان سرگرم ايـن جهـان مـادي رغم نزديك شدن به جهان باقي همپيران غافل علي
  )تركيبي،مفهوم ،2فارسي(    ورزند.هستند و از آخرت غفلت مي

  )2(فارسي
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -11
فـي «نهالي، يـك نهـال/ »: غرساً«)/2و1هايكارند (رد گزينهگاهي مي»: قد يغرس«

برنـد (رد از ... سود مـي...»: ـينتفع ب«)/4در قلب كودكان (رد گزينة»: قلب الأطفال
همـة مـردم »: جميع الناّس«هاي (آن) نهال/ميوه»: ثمرات الغرس)/ «4و1هايگزينه

ب النـّاس «)/1ينـة اين نهـال (رد گز»: هذا الغرس«)/2(رد گزينة نهـال »: غـرس حـ
  دوستيمردم

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة -12
  :گريديها نهيگزحيتشر

  مفرد است اما جمع ترجمه شده است.» لسان«»:1«گزينة
بـه صـورت ماضـي هر دو فعل مضـارع هسـتند كـه » تتَحسن«و» أرَي«»:3«گزينة

  اند و نادرست هستند.ترجمه شده
صفت است اما تركيب به صورت اضـافي ترجمـه شـده اسـت؛ » الجميل«»:4«گزينة

  باشد.مي» سخن زيبايت«ترجمة درست آن
  )ترجمه(  

ترجمة متن:
اي درخشان در آسمان علم و ادبحافظ شيرازي مشهورترين شاعران غزل و ستاره

به لسان الغيب است و زماني كه قرآن را حفظ كرد، به حـافظ در ايران است، ملقّب
هاي شعري در ادبيات فارسي استلقب داده شد! ديوان حافظ از مشهورترين كتاب

اي كه هيچ خانة ايراني خالي از ديوان حـافظ نيسـت! اطلاعـات مـا از دوران گونهبه
و مـادرش اهـل اش زياد نيست، گفته شده است: نام پدرش بهاءالـدين بـود كودكي

هـاي كازرون بود! شعرهايي به فارسـي و عربـي دارد و آثـار او بـه بسـياري از زبـان
هايي آميخته به عربيهايي سروده است؛ بيتجهاني ترجمه شده است! حافظ ملمع

و فارسي؛ مانند اين بيت: هرچند كازمودم از وي نبود سودم/ هركس آزموده شده را 
دهنـدگان شـود)! شـرحآيد (دچـار پشـيماني مـيفرود ميبيازمايد، پشيماني بر او

غزليات حافظ دو گروه هستند: گـروه اول معتقدنـد كـه اشـعار او بايـد بـر اسـاس 
هـاي ظاهرشان تفسير شوند ولي گروه دوم معتقد است كـه اشـعار او داراي معنـي

هاي ظاهري بگيريم!   ها را به معنيدروني است و نبايد آن
 )د فاتحيمجي(  »3«گزينة -13

مطـابق » اند كه در سخنانشان متّحـد هسـتند! حافظ دو گروهاتيدهندگان غزلشرح«
  است.نادرستچه در متن آمده است، آن

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  صحيح است.مطابق متن!» اش وجود ندارداطّلاعات زيادي از كودكي«»:1«گزينة
مطـابق !» رآميختـه شـده اسـت هايش از عربي و فارسي دبعضي از بيت«»:2«گزينة
  صحيح است.متن

مطـابق !» او توانست قرآن را حفظ كند، پس به اين لقب، لقب داده شد«»:4«گزينة
  صحيح است.  متن

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(  »4«گزينة -14
مطابق سخن گروه اول،....

: مجنون در شعر حافظ، همان كسي است كه عقـل سـالمي »4«ترجمة عبارت گزينة
  ندارد! (تفسير بر مبناي معاني ظاهري اشعار)

  هاي ديگرتشريح گزينه
بـر اسـاس مـتن، !» هيچ خيري در آن نيستتفسير دروني اشعار«ترجمة عبارت: »: 1«گزينة

ريافت ظاهري رارسد كه چون داي به نظر گروه اول نشده و چنين هم به نظر نميچنين اشاره
  قبول دارند، دريافت دروني را كاملاً بدون فايده بدانند.

گــويي ايــن شــاعر ســختي و پيچيــدگي را در معنــي«ترجمــة عبــارت: »: 2«گزينــة
  ارتباطي به نظر گروه اول ندارد.» شعرهايش دوست دارد!

مفــاهيمش دركديــوانش پــر از غزليــاتي اســت كــه«ترجمــة عبــارت: »: 3«گزينــة
  ارتباطي به نظر گروه اول ندارد.» دشونمي

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(  »3«گزينة -15
صحبتي نشده است.» شيرازيهاي حافظتجربه«در متن در مورد

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(  »3«گزينة -16
  :گريديها نهيگزحيتشر

از مصـدر مجـردّ » أشـهر« .سـتنادرست ا» »إشتهار«مأخوذ من مصدر«»:1«گزينة
  ثلاثي گرفته شده است.

  نقش خبر را دارد.» أشهر«نادرست است.» و ...صفة«»:2«گزينة
تركيب اضافي و شامل مضـاف و » أشهر شعراء«نادرست است.» ...صفة«»:4«گزينة

مضاف اليه است.
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  
 )مجيد فاتحي(  »3«گزينة -17

  :گريديها نهيگزحيتشر
  مفعول آن است.» ها«ضميرنادرست است.» المتّصل» ها« ريفاعله: ضم«»:1«گزينة
  نادرست است.» مفعوله: المعاني«»:2«گزينة
حرف زائد ندارد. نادرست است.» ثيثلا ديمز«»:4«گزينة

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة -18
صورت صفت برتراست و به» ترسنگين«به معني» 4«در گزينة» أثقل«اسم تفضيل
أعلـي (بـالاترين)، أنفـَع «هـا: هـاي تفضـيل در سـاير گزينـهشود، اما اسمترجمه مي
شوند.صورت صفت برترين ترجمه مي به» ترين) و أعلَم (داناترين)(سودرسان

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة -19
  .جواب شرط است» هو ناجح«فعل شرط و» يسع«ادات شرط،» من«،»2«در گزينة

  :گريديها نهيگزحيتشر
آمـده اسـت و » فـَـ«بدون حرف» هو لي«ادات شرط نيست، چون »ما«»:1«گزينة
  تواند جواب شرط باشد.نمي

  (قطعاً، همانا) از ادوات شرط نيست.» إنَّ«»:3«گزينة
  حرف نفي فعل ماضي است، نه ادات شرط. »ما«»:4«گزينة

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »4«گزينة -20
شودمضارع اخباري ترجمه مي» يسعي«، مضارع التزامي وجود ندارد و»4«در گزينة

  بر سر آن آمده است.» لـ«نيز مصدر است كه حرف جر» تنَاول«و
  :گريديها نهيگزحيتشر

ل بكنـد) فعل شرط است و به صـورت » يتحمل»: «1«گزينة مضـارع التزامـي (تحمـ
  شود. ترجمه مي

جمله وصفيه است كه قبل از آن نيز فعـل مضـارع » تسُاعد«فعل مضارع»: 2«گزينة
(كه يـاري بكنـد) ديگري به كار رفته است و در اين عبارت، به صورت مضارع التزامي

  شود. ترجمه مي
» أن«كه مردود نشود) است كـه مضارع التزامي و به معناي (» ترَسبألاّ»: «3«گزينة

  ناصبه بر سر آن آمده است: (أن + لا = ألاّ)
  )قواعد فعل(  

)2عربي، زبان قرآن (
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 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة -21

اي هشـام، خداونـد «فرمايـد: حكـم مـيبنامام كاظم (ع) به شاگرد برجسته خود، هشام
تعقـل كننـد. در پيام الهيكه بندگاننفرستاد جز براي آنرسولانش را به سوي بندگان
پذيرند كه از معرفت برتـري برخـوردار باشـند و آنـان كـه در كساني اين پيام را بهتر مي

تـر هاي الهي داناترند و آن كـس كـه عقلـش كامـلتعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان
»اش در دنيا و آخرت بالاتر است.، رتبهاست(اكمل)

 )16صفحة،1درس،2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »2«گزينة -22

يافتند. پس چـون اگر قرآن كريم از نزد غير خدا بود، در آيات آن ناسازگاري بسياري مي
مفهـوم در آيـة نشود و انسجام دروني دارد. ايـاز نزد خداست، اختلاف در آن يافت نمي

تبيـين شـده » نَ من عند غير االله لوَجدوا فيه اختلافاً كثيـراًافلا يتدبرونَ القرآنَ و لوَ كا«
است.

 )41، صفحة3درس،2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة -23

هاي عصر ائمه كه در نتيجة دوري از راه و رسـم ترسـيم شـده از سـوي ترين چالشمهم
انـداز: ممنوعيـت از نوشـتن احاديـث / تحريـف در بود عبـارت نشينان ايشاپيامبر و جان

معارف اسلامي و جعل حديث / ارائه الگوهاي نامناسب / تبديل حكومت عدل نبـوي بـه 
سلطنت

 )91، صفحة7درس،2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة -24

به زودي پـس از «هاي خود در هشدار به مردم فرمود: لي (ع) در يكي از سخنرانيامام ع
رسد كه ... نزد مردم آن زمان، كالايي كم بهاتر از قرآن نيسـت، وقتـي من، زماني فرا مي

گـاه كـه تر از آن نيسـت، آنتر و فراوانكه بخواهد به درستي خوانده شود و كالايي رايج
  »و به نفع دنياطلبان معنايش كنند.صورت وارونه بهبخواهند

تـرين چيـز دقت شود كه حضرت علي (ع) دروغ بر خدا و پيامبرش را نيز به عنوان رايـج
  ها صحيح است.معرفي نموده است و با اين حساب قسمت اول همة گزينه

جانشين رسول خدا (ص) امامان، هيچ يك از حاكمان غاصب عصر خويش را به عنوان -
هـاي مختلـف بـه مـردم ردند (عدم تأييد حاكمان) و اين موضوع را به شـيوهكتأييد نمي
  دادند.اطلاع مي

آن بزرگواران همواره خود را به عنوان امام و جانشين بر حق پيامبر اكرم (ص) معرفـي  -
ها جانشينان رسول خدا و امامـان بـر حـق اي كه مردم بدانند تنها آنكردند، به گونهمي

هي بخشي به مردم)اند. (آگاجامعه
 )103و99هايصفحه،8درس،2دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة -25

و«رت قرآنـي اهاست كه در عبـها و آيات الهي، تفكر در آنها در برابر نشانهوظيفة انسان
لَ بينكم مودعرحمةًوةًجلقومٍ يتفكرونانَّ في ذلك تبيين شده است.» لآيات  

ها در برابر نعمات همسران، فرزندان و نوادگان، تـرك روي آوردن چنين وظيفة انسانهم
ن ازواجكـم «به باطل و دوري از ناسپاسي است كه با استفهام در عبارت و جعلَ لكـم مـ

َفدبات أفبالباطلةًبنينَ و حم يكفـرون يؤمنونَ و بنو رزقكم من الطي ذكـر » عمـةِ االله هـ
شده است.

 )149، صفحة12درس،2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة -26

ديني و ولايـت ظـاهري مرجعيت ةقرآن كريم و پيامبر اسلام  درباركهفرضاينبطلان
هدايتگر مردم در همه امور زنـدگي اسـت و اند روشن است. زيرا قرآن كريمسكوت كرده
به اين دو مسئوليت مهم كه به شدت در سرنوشت جامعـه اسـلامي نسبتممكن نيست

ترين مردم نسبت بـه اهميـت و چنين پيامبر اكرم آگاهتفاوت باشد همتأثيرگذار است بي
تـوجهي مهمي با سـكوت و بـي ةتواند از كنار چنين مسألهاست و نميمسئوليتجايگاه
توجهي به اين مسأله بزرگ خود دليلي بر نقص دين اسلام است ودر حقيقت بي .بگذرد

ترين دين الهي است.اين در حالي است كه دين اسلام كامل
 )63 ةصفح،5درس،2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة -27

لمن كان يرجـوا االله و اليـوم الآخـر و ذكـر االله  ةحسن ةرسول االله اسولقد كان لكم في«
رسول خدا (ص) سرمشق نيكويي است بـراي كسـي كـه اميـد درقطعاً براي شما :كثيراً

»كند.دارد به خداوند و روز رستاخيز و خدا را بسيار ياد مي
 )75ةصفح،6درس،2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »1«گزينة -28

شـود و پـذيري مـيجـواني وارد مرحلـه مسـئوليت ةبا رسيدن به سن بلوغ و دورانسان
ريـزي اي كه در آينـده تشـكيل خواهـد داد، برنامـهتواند براي سعادت خود و خانوادهمي

ت معيارهـا و هـاي لازم بـراي تشـكيل خـانواده عـلاوه بـر شـناخ كند، در ميـان برنامـه
هاي روحي زن و مرد هم لازم است.شناخت ويژگي ،هاي همسر مناسبشاخص

 )151صفحة،12درس،2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محمدعلي عبادتي(  »1«گزينة -29

، مـورد (الـف) بـه ...»همانا بهايي براي جان شـما جـز بهشـت نيسـت «براساس حديث
اشاره دارد. مورد (ب) براسـاس » شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك«

توجه بـه «به »استبندة كسي مثل خودت نباش، زيرا خداوند تو را آزاد آفريده«حديث
شـناخت ارزش «بـه نيـز عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او اشاره دارد و مـورد (ج) 

اشاره دارد.» خود و نفروختن خويش به بهاي اندك
 )141و140هايصفحه،11درس،2دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )عليرضا ذوالفقاري زحل(  »2«گزينة -30

  بررسي موارد:
  نادرستي مورد (الف): اين عبارت مربوط به وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم است.

ايم (مأموريت الهـي) ما پيامبران مأمور شده«) فرمود: درست مورد (ب): پيامبر اكرم (ص
  »كه با مردم به اندازه عقلشان سخن بگوييم.

سـبك زنـدگي و آداب و  ءدعوت سبب شد تا تعاليم الهـي جـز درستي مورد (ج): تداوم
  را به راحتي كنار بگذارند.فرهنگ مردم شود و دشمنان دين نتواند آن

ها واند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همة سؤالتونادرستي مورد (د): ديني مي
ها پاسخ دهد.ها و زمانها در همة مكاننيازهاي انسان

 )29و25هايصفحه،2درس،2دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )2(دين و زندگي
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 )عقيل محمدي روش(»1«گزينة -31

اند كه ميزان كمي فعاليت ذهني، مانند ياد گرفتننشان دادهمطالعات«ترجمة جمله: 
كلمات متقاطع، تأثير مثبتي بر حافظة ماهاي لوي حل كردن جدتچيزهاي جديد يا  ح

  »گذارد.مي
  مهم درسي ةنكت

mental“جمله در مورد activity”شمارش نيامده استصورت جمع و قابل هاست كه ب
”a lot of“صورت هين جمله اشتباه است و بايد بدر ا”a lot“). كاربرد»4«ة(رد گزين

 ،مثبت دارديجمله بار معناي ،. همچنين»)3«(رد گزينةمي آمد تا صحيح باشد
نيم (رد گزينةاستفاده كاستبار منفيدارايكه”little“توانيم ازبنابراين نمي

»2.(«  
  (گرامر)

----------------------------------------------  
 )روشعقيل محمدي(»4«ينةگز -32

جا خواهدتر عموي اما هنوز نرسيده است. او گفت كه ساعت شش ايندخ«ترجمة جمله: 
  »بود.
  مهم درسي ةنكت

حال كاملآندهد كه زماندر جمله نشان مي”yet“معني جمله و همچنين وجود
)have/has + p.p..واندتنمي» 2«نهاد جمله مفرد است در نتيجه گزينة) است

  پاسخ صحيح باشد. 
  (گرامر)

----------------------------------------------  
 )روشعقيل محمدي(»2«گزينة -33

بازيايندرتواندميآن بازيكنكهكردندميفكركميافراداگرچه«ترجمة جمله: 
  .» رسيدمينظر بهمطمئن واميدواراواماشود،پيروز

  مطمئن) 2  صادق) 1
  ترسيده) 4  روان) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(»3«گزينة -34
 وهـاماشـيندراطلاعـاتانتقـالةنحـو ةمطالعـحـالدركريستين«ترجمة جمله: 

عصـبيسيسـتم ومغـزدرهـا آنانتقـال ةنحوبامقايسهدرالكترونيكيهايدستگاه
  .» است

  بهتجر) 2  ) فكر1
  رسم) 4  دستگاه) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(»1«گزينة -35
زمينهدراهدافمبهرسيدنها آنازيكي ودارمزياديهايبرنامهمن«ترجمة جمله: 

  .» استدانشگاهبهرفتنسپس ومدرسهدرموفقيت
  د كردنپيشنها) 2  ، دست يافتنرسيدن) 1
بهتر كردن) 4  تلاش كردن) 3

  )واژگان(

 )روشعقيل محمدي(»4«گزينة -36

ايالاتدرسفيدپوست وپوستسياهمردانشرايطپيش،چنديتا«ترجمة جمله: 
  . »بودمتفاوتبسيارمتحده

  از نظر عاطفي) 2  از نظر رواني) 1
  بسيار زياد) 4  ماهرانه) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
هاي فيزيكي، شيميايي و زيستي هستند كه از موجـودات زنـده هاي طبيعي، سيستمزيستگاه

هاي طبيعي يا انساني به زيستگاه تا حدي آسـيب بزننـد  كه فعاليتكنند. هنگاميحمايت مي
هاي گياهي و جـانوري و نهو يك محيط طبيعي را تغيير دهند كه ديگر ظرفيت حمايت از گو

كنند را نداشته باشد، زيستگاه از بـين طور طبيعي در آن زندگي ميشناختي كه بهجوامع بوم
ها و در نتيجـه، از بـين رفـتن اغلب منجر به انقراض گونه ]نابودي[شود. اينرفته و نابود مي

قطـع و بـا زمـين بخشـي از جنگـل،  ]درختـان[كهتنوع زيستي مي شود. براي مثال، زماني
هـا شود، محل زنـدگي صـدها گونـه ممكـن اسـت نـابود شـود. زيسـتگاهزراعي جايگزين مي

هاي بشر تخريـب شـوند كـه اغلـب وسيلة تعداد زيادي از فعاليتطور مستقيم بهتوانند بهمي
ها شامل پاكسـازي زمـين بـراي ديگـر كاربردهـا همچـون توليـد محصـولات كشـاورزي، آن

طـور ها همچنين ممكـن اسـت بـهشود. زيستگاهر سازي، و كارهاي ديگر ميكاوي، الوامعدن
سازي زيستگاه، تغيير اقلـيم هاي بشر همچون آلودگي، گسستهغيرمستقيم به واسطة فعاليت

هاي غيربومي، نابود شوند. تخريب زيسـتگاه، بـه عنـوان دليـل اصـلي انقـراض و آوردن گونه
  .شودها در سراسر دنيا تلقي ميگونه

جگوارها از جنوب غربي ايالات متحده تا آرژانتين در ]پراكندگي[صد سال پيش، محدودة
ها عمدتاًها به كمتر از نصف كاهش يافته است و آنآمريكاي جنوبي بود. امروزه، قلمروي آن

كه زيستگاهاتي نيستندتنها حيوانهاجگواركنند.هاي باراني آمازون زندگي ميدر جنگل
المللي حفاظت از طبيعتبينةاتحادي ]اعلام[بنابردهد؛تدريج از دست ميرا بهخود

)IUCNهاي گياهي ودرصد تمام گونه85تهديد اصلي براي حدود)، تخريب زيستگاه
  جانوري در معرض انقراض است.

  
 )محمد طاهري(»2«گزينة -37

  »موضوع متن چيست؟«جمله:  ةترجم
  »تخريب زيستگاه«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

محمد طاهري()»1«گزينة -38
   »كند؟به چه چيزي اشاره مي »1«در پاراگراف "which" ةكلم«جمله:  ةترجم

»هاي بشرفعاليت«
  

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد طاهري(»3«گزينة -39
را در» 2«از موارد زير به بهترين نحو عملكرد پاراگرافيككدام«جمله:  ةترجم

  »كند؟توصيف مي» 1«رابطه با پاراگراف
  »دهد.ارائه مي» 1«اصلي پاراگراف ة، مثالي براي حمايت از ايد»2«پاراگراف«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد طاهري(»1«گزينة -40
  »است؟صحيحزيرموراديك ازمتن، كدام ]اطلاعات[بنابر«: جمله ةترجم

  »تخريب زيستگاه، علاوه بر عوامل انساني، دلايل طبيعي نيز دارد.«
  )درك مطلب(

)2زبان انگليسي (
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ون(                                           »1«گزینۀ -41 )آباديوحید
نمودار اسـت  2نماییتابعچون یافتـه انتقال پایین به 2a،واحد = اسـت. −

میهمچنین عبور مختصات مبدأ از کند.نمودار

b bx
b log

y
=

⇒ − = ⇒ = ⇒ =
= 3
0 3 2 0 3 2 20 

3 3
12 2 4a b log log⇒ × = − = 

نماییوت-1حسابان( لگاریتمیابع  )79تا72هايهصفح:و
----------------------------------------------

سپهر(»3«گزینۀ -42 )یاسین

توابع می−1gوfogابتدا تشکیل دهیم.را

g f

g f

g f

g f

fog :

 → →
 →− →

 → →−

 → →−

2 11 7
4 2 4
6 3 5
3 2 5

 

2 7 4 4 6 5 3 5fog {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}⇒ = − − 
1 11 2 2 4 3 6 2 3g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}− = − 

1تابعتشکیلبراي
fogy
g−

توابع،= بـراي −1gوfogدر مرتـب ، هـایی زوج

می تقسیم هم بر را دوم مؤلفۀ دارند یکسان اول مؤلفۀ کنیم:که

1
7 52 33 6

fogy { , ) , ( , )}
g−

⇒ = = − 

7مجموعۀ 5
3 6{ , برابر−{ آن اعضاي مجموع که است تابع این 9برد 3

6 است.=2

 )70تا52هايصفحه:تابع-1حسابان(
----------------------------------------------

علیزاده(»2«گزینۀ -43 )حمید
hقاعدهbوaاگر و ذوزنقه با:هاي است برابر آن مساحت باشد، آن ارتفاع

2 *5 3 42 2
( )a b h hS h h h+ +

= = = 

h:است شده داده موازي خط دو فاصلۀ نیز

3 3
13 2

x y

x y

− =



− = −

 

2 2

1 73 72 2
10 2 101 3

| ( ) |
h

( ) ( )

− −
⇒ = = =

+ −
 

* 27 494 4 9102 10
( ) S ( ) /→ = = = 

معادله-1حسابان( و  )36تا29هايصفحه:جبر

ت(»2«گزینۀ -44 )اركدامین
*gof f gD {x D | f (x) D } ( )= ∈ ∈ 

2 2

1 0 1 0 12
2 0 2 0 1 2

f f

g g

xD D ( , ] ( )
x

D : x x x x D [ , ]

+
= ≥ ⇒ = − −


 − + + ≥ ⇒ − − ≤ ⇒ = −



 

11 2 1 22g
xf (x) D f (x)

x
+

⇒ ∈ ⇒ − ≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤ 

2

1 12
1 1 12 4 4 02 2 2
7 1 10 0 22 7

x :
x

x x x
x x x

x x [ , ) ( )
x

 +
≥ −


 + + +⇒ ≤ → ≤ ⇒ − ≤

 − +
⇒ ≤ ⇒ ∈ −


·H¼U

Â¿ÄkM



 

*
1 2

1 11 17 7
( )

( ) ( )
x x ( , )→ ≥ ≤ − = − −



 
 

11 7gofD ( , )⇒ = − −
 

 )70تا66هايصفحه:تابع-1حسابان(
----------------------------------------------

سپهر(»2«گزینۀ -45 )یاسین
به را متشابه جملات میمجموع آوریم.دست

2 92 4 512 1 2 2 2x x x x ( )x+ + + + = + + + +  
102 1 10232 1( )x x−

= =
−

 

103 7 11 39 3 39 2102 ( )+ + + + = + =
 

می تبدیل زیر معادلۀ به شده داده معادلۀ شود.پس

x x x+ = ⇒ = ⇒ =
11023 210 551 1023 341 3 

معادله-1حسابان( و  )6تا2هايصفحه:جبر
----------------------------------------------

پروازي(»1«گزینۀ -46 )شاهین
log xy log x log y log x log y

log x y log x log y log x log y

 = + = + =

 = + = + =

2 2

2 2
2 2

2 4
 

2 100
0 1

log x x
log y y

= ⇒ =
⇒  = ⇒ =

 

3 1 23 12 2log xy (log x log y)⇒ = + = = 

و-1حسابان( نمایی  )90تا86هايصفحه:لگاریتمیتوابع
----------------------------------------------

مام(»2«گزینۀ -47 )قادريحمید
23 23 164 4 4 4 2

19 2 2 2 2 3102 3 2 3 3 2 3 2
11 126 6 6 3

sin( ) sin( ) sin( ) sin

cos( ) cos( ) cos( ) sin

tan( ) tan( ) tan

π π π π
− =− =− π− = =


 π π π π π π π + = π− + = − = =

 π π π

= π− =− =−


 

1 1 3 1 1 52 3 1 12 2 22 3 3
A ( ) ( ) ( )⇒ = + − − = + + = 

 )104تا98هايصفحه:مثلثات-1حسابان(

 1حسابان
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سلامت(»4«گزینۀ -48 )علی

می ساده را شده داده کنیم:عبارت

cos xcos x sin xsin x cos( x x) cosx+ = − = =
33 2 3 2 3 2 4

 

5 2 22sin( x) cos xπ
⇒ + = 

22 2 1 9 12 2 116 8
cos x cos x cos x ( )= −→ = − = 

 )112تا110هايصفحه:مثلثاث-1حسابان(

----------------------------------------------

)علیزادهحمید(»4«گزینۀ -49

2 2

42
2 42

x ( ) x ( )

f ( )
alim lim a[ x] a

+ +π π
→ →

π
= −

 → − = − = − = −



SwHn  Â«Tw¼ÃQ 

2a⇒ = 
2

2 2

2
1x ( ) x ( )

cos xlim f (x) lim
sin x− −π π

→ →
⇒ =

−
 

x ( ) x ( )

( sin x)( sin x)lim lim ( sin x) ( )
sin x− −π π

→ →

+ −
= = + = =

−
2 2

2 1 1 2 1 2 2 41 

پیوستگی-1حسابان( و )151تا145هايصفحه:حد

----------------------------------------------

منصوري(»4«گزینۀ -50 )میلاد

x x x x ( )+ − + = ⇒ >2 1 2 0 1 

می معکوس را تساوي طرف کنیم:دو

x x ( )
x xx x

= → + + + =
+ − +

1 1 12 1 22 22 1
·jo¨ IÄ¼¬ 

)1معادلاتازبنابراین )2و( داریم:(

x x x x ( )
x x

+ = + ⇒ + = +
1 12 2 2 2 32 4

3 12 1 2 1 24
( )x x x (x ) x x

x
+ − + = → + − + = 

11 04x x
x

⇒ + = − > 

داریم: نهایت در پس

21 1 4 1 10 0 44 2 2
xx x ( , ) ( , ) ( )

x x
−

− = > ⇒ ∈ −∞ −  

اشتراك )1از )4و( )1 0داریم: 2x< <.

معادله-1حسابان( و  )22تا17هايصفحه:جبر

آبی(»1«گزینۀ -51 )کتاب
باشدx2ضریب منفی این،باید غیر در درج ـ  زیرا تـابع نمـودار دومۀصورت

ناحی از میۀالزاماً بنابراین:اول گذرد.
a a− < ⇒ <3 0 3

اینکه به توجه aبا < نظـر 3 در را حالتی است،
ناحیمی از حتماً نمودار که بگـذرد، ۀگیریم اول

مجموع جـواب ۀسپس از را آمده بدست جواب
a < می3 کنیم.کم

مبدأ از عرض و-1چون aاست < دارد)3 (ماکزیمم برايبالانمودار،است
ناحی از تابع است.ۀعبور رسم قابل اول

شرط نمودار، به توجه بود:با خواهند برقرار زیر هاي

a (a )( )∆ > ⇒ − − − >20 4 3 1 دارد0 ریشه دو :

a a (a )(a )⇒ + − > ⇒ − + >2 4 12 0 2 6 0
a (I)< ⇒aیا6− > 2

a (II)
a
−

> ⇒ <
−
1 0 33

ریشه ضرب مثبت: ها

a a (III)
a
−

> ⇒ < <
−

0 0 ریشه33 جمع مثبت: ها
شرط اشتراك مجموعIIIوI،IIهاياز >aصورتبهaمقادیرۀ، <2 3

اگر یعنی بود. >aخواهد <2 ناحی3 از حتماً نمودار میۀباشد بااول گذرد.
شرط از جواب، این کردن aکم < داشت:3 خواهیم

a ≤ 2
شرط با aپس ≤ ناحی2 از تابع نمیۀنمودار گذرد.اول

معادله-1حسابان(  )9تا7هايهصفح:جبر
----------------------------------------------

آبی(»1«گزینۀ -52 )کتاب

2
3 1

3 3 9
x x ax b

x x x

− + +
+ =

+ − −

2 2
3 3 1 3

9 9
( x)(x ) (x )(x ) ax b

x x

− − + + + +
⇒ =

− −
2 26 9 4 3x x x x ax b⇒ − + − + + + = +

10 6x ax b⇒ − = +
10aاگر 6bو= = به− اخیر تساوي هرباشد، بهxازاي -3و3جـزحقیقی

بی معادله یعنی است، لذابرقرار دارد. جواب 10شمار 6 4a b+ = − است.=
معادله-1حسابان( و  )18ۀصفح:جبر

----------------------------------------------
آبی(»3«گزینۀ -53 )کتاب

کنید 2فرض 1x t− صورت= این در 1t[t]باشد. یعنـی = [t]1است.
t

=
شرط 0tبا ≠.

توابع 1yنمودار [t]=2و
1y
t

می= رسم مطابقرا دو شـکلکنیم. نمـودار ،
طول به نقطه دو در تنها می−1و1هايتابع برخورد هم کنند.با

2 21 1 1 2 2t x x x= ⇒ − = ⇒ = ⇒ = ±
2 21 1 1 0 0t x x x= − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ =

ریشهپ تعداد معادلهس است.3هاي
 )50ۀصفح:تابع-1حسابان(

آشنا-1حسابان
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y

x

1

1

y

x

1=1
-

y
2
=10

8x

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-54

yراxبراي يافتن وارون تابع، را عوضyوxنوشته، سپس جايبرحسب

  كنيم:مي

    2 21 3 4 3 2 34y x x (y ) x y           

    0 2 3x
x y

     

    1 2 3y x
f (x) x   » ÁI] ÇÄ¼÷U  

2aبنابراين  3وb   :5، در نتيجهa b  .  

 )62ةصفح: تابع -1حسابان(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-55

    1 3 3 2g
g (f (a)) f (a) g( )     ´ÄoÃ¬Â¶ ¸ÃÎoö pH  

f (a)  2  

    x ; x a ; a
f (x) f (a)

x ; x a ; a

      
       

0 0
0 0

  

a a   0 2  

a a a        0 2 4  
 )69ةصفح: تابع -1حسابان(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-56

0xبايـدxبراي تعريف شدن هـا بايـد  و بـراي تعريـف شـدن لگـاريتم

1 0x 1و 0x 0باشند، در نتيجه 1x   بنا بر روابط لگـاريتم ،

  خواهيم داشت:

  4
1
2

2

2
1 1 0log( x )( x ) x log     

  2   2
41 01
2

log( x) x log      

  8   1 8 1 10 xlog( x) x x       

1با رسم نمـودار تـابع   1y x و

8
2 10 xy   ــتگاه در ــك دس در ي

0فاصلة 1[ , شود كـه دو  ديده مي(

نمودار يكديگر را در يك نقطـه بـه   

0مختصات 1( ,   كنند.قطع مي(

  )81و14هايصفحه: توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-57
  180 20 270 20 360 20 360 70

9 2 9

sin( ) cos( ) sin( ) cos( )

cos( ) sin( )

              
  

   

  

20 20 20 70

9 9

sin sin sin cos

cos cos

       


 
 

  

70از آنجا كه 20cos sin  180و 209

 




داريم ،  :  

2 20 202 20
sin

tan
cos


   
 

  عبارت

 )101تا98هايصفحه: مثلثات -1حسابان(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-58
4xكنيم زاويةسعي مي


4را بهx


 :تبديل كنيم  

    4 4 2 4

4 4 4

sin(x ) sin( x) sin( (x ))

sin(x ) sin(x ) sin(x )

   
     

 
  

  
  

    1 14 2 4 2
4 4

cos(x )
tan(x )

sin(x ) tan(x )


  

       
 

 
  

 )101تا98هاي هصفح: مثلثات -1حسابان(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-59
12xاگر

lim f(x) L


22 وx
lim g(x) L


گاه:  ، آن  

    1 22 2 2
2 2 2 5

x x x
lim ( f g)(x) lim f(x) lim g(x) L L
  

       

    1 22 2 2
3 3 3 1

x x x
lim (f g)(x) lim f (x) lim g(x) L L
  

        

1از حل دستگاه 2
1 2

2 5
3 1

L L

L L

 


 
2شودنتيجه مي 1L  1 و 2L  :بنابراين  

    2
2 1

1
2x

Lg
lim ( )(x)

f L
    

 )132ةصفح: حد و پيوستگي -1حسابان(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-60

)x(تابع 3در     پيوسته است، لـذا نقـاط ناپيوسـتگي تـابع






 
3

3xرا

kمي xيابيم، بنابراين بايد



3

33يا3  kx)Zk(    كـه در ايـن ،

تـابع3xتوانند نقاط ناپيوستگي تـابع باشـند، امـا در    مي 6و 3بازه نقاط
  :پيوسته است

    003313
13

3






 

 
])[(x)x(lim

x

  

    03 )(f 003313و
13

3






 

 
])[(x)x(lim

x

  

  بنابراين در اين بازه، تابع در يك نقطه ناپيوسته است.
 )151ةصفح: پيوستگيحد و -1حسابان(
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ابومحبوب(   »2«ۀگزین -61 )امیرحسین
رابطه مشتركطبق مماس طول به مربوط داریم:هاي خارجی و داخلی هاي

2 ( )2: TT d R R′ ′= − داخلی+ مشترك مماس طول

2 ( )220 14 2 12= − + = 

2 ( )2: MM d R R′ ′= − خارجی− مشترك مماس طول

2 ( )220 14 2 16 = − − =

12 3
16 4

TT
MM

′
= =

′
 

صفحه-2هندسه(  )23تا20هايدایره:

----------------------------------------------

خندان(»1«گزینۀ -62 )محمد

عمودمنصفچندیک اگر فقط و اگر است محاطی آنضلعی اضلاع تمامی هاي

چهارضـــلعی رئـــوس از دایـــره یـــک بنـــابراین باشـــند، همـــرس نقطـــه یـــک در

BCEDگذرد.می

اگر دایره، در طولی روابط DEطبق x=:داریم شود، فرض

( )3 8 4 4AB AC AD AE x × = × ⇒ × = +

4 6 2x x⇒ + = ⇒ = 

صفحه-2هندسه(  )24و18،19هايدایره:

----------------------------------------------

(»4«گزینۀ -63

    

وفایی )فرهاد

بـدین دارد. بسـتگی وتـر، آن از دایـره مرکز فاصلۀ به دایره در وتر هر طول

قدر چه هر که نزدیکصورت دایره مرکز به بـیش    وتر طـولش باشـد، تـرتـر

بزرگ دایرة مرکز از باید مذکور وتر پس کماست. داشـته  تر، را فاصله ترین

داریم: باشد. عمود مرکز، دو واصل خط بر یعنی باشد،

2OH= بزرگ= دایرة مرکز از موردنظر وتر ترفاصلۀ

4OA= بزرگ= دایرة ترشعاع

2 22 4 2 4 3AB⇒ = − =

صفحه-2هندسه(  )20و17تا13هايدایره:

ملوندي(»2«گزینۀ -64 )مهرداد
نیمOنقطۀ تلاقی محل محاطی)، دایره B (مرکز زوایـاي داخلی Cوسازهاي

است.

آن کهاز B̂ˆ180جا C+ = می نتیجه که، 90BOCشود
∧

= R اگر شعاع،
داریم: آنگاه باشد، ذوزنقه محاطی دایرة

2 2R OH BH.CH= =
2 2
8

2 8 16 4BH

CH
R R=

=
→ = × = ⇒ =

Oچنان از 2OHCDو1OHعمودهـايچه بـر آنگـاهADورا کنـیم وارد

90D̂چون = پس ،1 2 4H D OH R= = طرفی= از .1 8CH CH= =،
داریم: نتیجه در

1 1 8 4 12CD CH H D= + = + =

صفحه-2هندسه(  )29تا24هايدایره:
----------------------------------------------

عباسی(»3«گزینۀ -65 )اصلرضا

  

     

شـکل، مطـابق پس است، یافته بازتاب متقاطع خط دو به نسبت مربع واقع در

انـدازة بـه یعنـی خـط دو بـین زاویۀ برابر دو اندازة به جهـت 90مربع در
عقربه تبـدیل، حرکت ثابت نقطۀ تنها نتیجه در است. یافته دوران ساعت هاي

خطوط برخورد (محل دوران است.2dو1dمرکز مربع) مرکز یعنی
هندسیتبدیل-2هندسه( کاربردهاهاي صفحهو )44و40تا37هاي:

----------------------------------------------
عباسی(»4«گزینۀ -66 )اصلرضا

زاویـه   EGFوABCهايمثلث تسـاوي حالـت متشـابه  به و هایشـان انـد
داریم:

2 26 1 543
EGF

ABC
ABC ABC

S
GM S

S BM S

∆

∆
∆ ∆

   = ⇒ = ⇒ =   
   

 

هندسیتبدیل-2هندسه( کاربردهاهاي صفحهو  )41و40هاي:

 2هندسه



تشریحی دواز1400تیر18آزمون«پاسخ 12ۀصفحریاضیهمداختصاصی «

خندان(»3«گزینۀ -67 )محمد

M را مثلث دیگر رأس Mاگر نقطۀ یافتن براي کنیم، کـه بهفرض طوري

PBM مثلث کممحیط باید باشد، مقدارحداقل PMترین BM+پیدا را

(مقدار 7PBکنیم. این= براي است.) کمـک  مشخص هـرون روش از کار

Pمی نقطۀ ACگیریم. به نسبت Pرا و داده Mمی′بازتاب نقطۀ نامیم.

P برخورد است.ACبا′Bمحل

داریم: شکل به توجه با

PM BM P M BM P B′ ′+ = + = 

 

2 22
5 12

13BAP : P B AP AB P B
∆

′ ′ ′ ′= + ⇒ = 



713
20PM BM PB= + + =



PBM مثلث  محیط

هندسیتبدیل-2هندسه( کابردهاهاي صفحهو )56تا53هاي:

----------------------------------------------

خندان(»2«گزینۀ -68 )محمد
میBDقطر رسم کنیم.را

ABCD رو  چهارضلعی زاویـۀ دو هـر پس است، مکمـل بـهمحاطی آن روي

کسینوس و نتیجه:یکدیگرند در است. یکدیگر قرینۀ آنها

ˆ ˆcos A cosC= − 
کسینوس قضیۀ به توجه با ABDحال مثلث دو در داریم:BCDوها

2 2 2

2 2 2

2

2

ˆABD : BD AB AD AB.AD.cos A

ˆBCD : BD BC CD BC.CD.cosC

∆

∆


= + −


 = + −

 

2

2
9 49 2 3 7
25 49 2 5 7

ˆBD cos A
ˆBD cosC

 = + − × × ×⇒ 
 = + − × × ×

 

58 42 74 70
ˆ ˆcos A cosCˆ ˆcos A cosC =−⇒ − = − → 

1112 16 87
ˆ ˆcos A cos A BD= − ⇒ = − ⇒ = 

صفحه-2هندسه( مثلث: در طولی )69تا66هايروابط
----------------------------------------------

ابومحبوب(»1«گزینۀ -69 )امیرحسین

زاویه نیمسازهاي قضیۀ      طبق

     

یـک در داخلـی زاویـۀ هـر نیمسـاز داخلی، هاي

مـی تقسـیم دیگـر ضـلع دو نسـبت به را زاویه آن به مقابل ضلع کنـد،مثلث،

داریم: بنابراین

1 22
AB BD AC AB
AC DC

= = ⇒ = 

1 19 22 2ABC
S AB AC AB AB∆ = × ⇒ = × 

2 9 3 6AB AB AC⇒ = ⇒ = ⇒ = 

2 2 2 9 36 45ABC : BC AB AC
∆

= + = + = 

53 5
2 5

BD
BC

DC

 =⇒ = ⇒ 
=

 

داخلی زاویۀ نیمساز طول رابطۀ داریم:طبق

2 3 6 5 2 5AD AB AC BD DC= × − × = × − × 

18 10 8 2 2AD= − = ⇒ = 
صفحه-2هندسه( مثلث: در طولی  )72تا70هايروابط

----------------------------------------------

ابومحبوب(»1«گزینۀ -70 )امیرحسین
BDC مثلث براي هرون قضیۀ داریم:طبق

3 5 7 15
2 2P + +

= = 

15 15 15 153 5 72 2 2 2BDC
S ∆

   = − − −   
   

 

15 9 5 1 15 3
2 2 2 2 4= × × × = 

ایـن  به توجه C    با رأس از شـده رسـم ارتفـاع ABC  کـه مثلـث دو ودر

BDCمساحت نسبت پس است، مثلـیکسان دو ایـن نسـبت  هـاي برابـر ث

داریم:قاعده است. آنها هاي

4 5 3315 3
4

ABC ABC
ABC

BDC

S S
AB S

S BD

∆ ∆

∆
∆

= ⇒ = ⇒ = 

صفحه-2هندسه( مثلث: در طولی  )76تا73هايروابط
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فهیم)«3»ةگزين-17 (علویمرتضی
ره   قققق ره ل ر قققق طبققققو قققق گز هققققگر p q p r    گ

 q p q s     آنگگ درهیم:بگشن ر
r ssrq pqp

دددددد
دنددنن
ندنددد
ننددنن
میهمگن مشگه   که هقملطوه نظ  موهد بقگ ق رهةلللشودر  رهة منطققی qره 

رست.
احتمال) و صفحه-آمار ریاضیات: مبانی با  (11تا6هایآشنایی

----------------------------------------------
ابومحبوب)«4»گزينة-17 (امیرحسین

مجموعه تع یف درهیم:BگAهگیطبو ر
   5 1117 23 7 13 19 31A , , , ,... ,B , , , ,... 

نمی که رگلی رع رد بهتنهگ 6صوهتتورن 1k 6یگ 1k  kنوشتر
ع د بنگب رین3گ7دگ هستن ر 2 3C ,نتیجقهل ده 3رست. Bیعنقیل ر

 3 13 43, , B.
مجموعقققه بنقققگب رینCگBرAهقققگیتقققق:ک : هسقققتن ر هقققم ر  ر ققق ر

A B A C A   گ Cرست A C بگش .می
احتمال) و صفحة-آمار ریاضیات: مبانی با  (11آشنایی

----------------------------------------------
وفایی)«3»گزينة-13 (فرهاد

A B A B B A B A       

(A B ) B (A B) (B B) (A B) A B    
درهیم: بنگب رین

 (A B ) (A B) (A B ) B   

(B A) (A B) (A B) A B   

احتمال) و صفحه-آمار ریاضیات: مبانی با (43تا16هایآشنایی
----------------------------------------------

شریف)«2»گزينة-17 (خطیبیعلیرضا
پیشگم هگی کنی  بهبهBگAف ض ر لل»صوهتت تیب بننق ت  رگز بقگ ینن

بگش . دگم بگشق .لل»گ«بگ ینن تقیم بگ ینن بنن ق ت ین رگز تع یقفل«بگ ینن
رین ده درهیم:شون . صوهت

 
 
 

 
 

1
18

1 4
2

P A B P B
P B | A

P A P A
   

ت:ک : 
1
2

P A ل

للللل

بنن قق ت  رحتمگز دگمر گ رگز بگ ینن دگ بین چون رستر

پیشقگم  همننقین رسقت. دیگق ی ب ربق  بگ ینن یک ر ی مجموعق لBبودن
بنگب رینAپیشگم  Aرستر B B.رست

احتمال) و صفحة-آمار مثال مشابه (55احتمال:
----------------------------------------------

صالح)«3»گزينة-17 (پورندا
می هسم هر دهختی نمودره کنیم:ربت ر

درهیم: کل رحتمگز قگنون طبو

0 2 0 03 0 5 0 3 0 03) / / / x / /     بودن )Pمعیوب

0 05 0 015 0 5/ / / x  

0 5 0 035 0 07/ x / x /   
احتمال و  (66تا55هایصفحهاحتمال:-)آمار

صالح)«1»گزينة-17 (پورندا
مه   چون رگز: بگ گیهگ  میهگ رنتخگب للل :رهی

لللل

رسقتق ز شق ا پق  شون ر

ب ربق  گ بگبقت مهق   بقودن هنگ رحتمگز هد گ رست ب ق ره پیشگم هگ
2
5

یقگل
0 یگ/4 غی  هد ینی گ بگش  ینی هد یگ یعنی مه   هد یک ح رکث  رست.

درهیم: پ  نبگشن . هینن رم هد
نبگشن ()هیچ بگش (Pک رم هد بگش (P)ینی هد ینی هد P)ح رکث 

       1 1 0 22 2
0 4 0 6 0 4 0 6

1 0
/ / / /

   
    
   
2 0 4 0 6 0 36 0 84/ / / /    

متمم ر  رستفگد  بگ دگم: بگش »هگ  ینی هد درهیم:«ح رکث 
بگشن ( مه   هد 1)ه دگ P ) بگش ینی هد P)ح رکث 

 21 0 4 1 0 16 0 84/ / /    

احتمال و (61تا66هایصفحهاحتمال:-)آمار
----------------------------------------------

وفایی)«3»گزينة-11 (فرهاد
میدرد  م تب ب هگ به کوچک ر  هر درد لهگ کقل تع رد چون ب ربق للکنیمر هقگ

چگهك ب رب  رگز دردة پنج میگن  پ  رستر آخق لللیگ د  دردة پقنج میگنق  گ رگز
رست. سوم چگهك 3ب رب  5 6 8 9 12 13 14 15 15 23, , , , , , , , , ,

 
رگز چگهك سوم چگهك

درد  ب هگپ  کوچکهگی گ رگز چگهك ر  ر :ت  عبگهتن  سومر چگهك ر  ت 
8 9 12 13 14 56

11 2
5 5

/
   

  8میگنگین 9 12 13 14, , , , 

احتمال) و صفحهآمار-آمار  (56تا53هایتوصیفی:
----------------------------------------------

فهیم)«4»زينةگ-17 (علویمرتضی
درد  ب رب 7گ7ر7هگیمیگنگین رین7ر ح:ف بگ پ  میقگنگینل3رستر درد ر

بگقی71 ب رب دردة گ نن د  تغیی  گرهیگن 7مگن   بود. رگلیقهل73خوره  دردة

درهیم:7ب رب  پ  رستر

 

 

13
2

13
21

1

6

4 6 52
13

i

i
i

i

x

x





   




       
10 10

2 22 2

1 1
6 2 5 6 8 6 52 6 46i i

i i

x x

 

         
درد  گرهیگن  نتیجه بگقیده بگ:هگی رست ب رب  مگن  

 
10

2

2 1
6

46
4 6

10 10

i

i

x

/



   



احتمال) و صفحه-آمار توصیفی:  (35تا34و56تا53هایآمار
----------------------------------------------

ابومحبوب)«4»گزينة-17 (امیرحسین
گیی قیللل ر  طبققگت رنق ر ة نمونقهللب رب ی دهلللهقگی رسقت. سیسقتمگتیک  یق ی

طبقهنمونه به ی  گمعه ی ی ص فگً مقیلریر گمعه تقسیم مج ر ر لهگی گ شقود
می رنتخگب سگد  تصگدفی نمون  یک طبقهر   دد.ه 

احتمال) و صفحه-آمار استنباطی:  (166تا165هایآمار
----------------------------------------------

فهیم)«3»گزينة-71 (علویمرتضی

بگ: رست ب رب  میگنگین گمعه
1 2 8

4 5
8
...

x /
  

 

نمون  یک ر   میقگنگینلللل7بنگب رین بگیق  کنق ر بق آگهد دقیو هر میگنگین تگیی
ب رب  رین7/7نمونه ده رعضگیبگش ر مجموع بگ:صوهت رست ب رب  نمونه رین

6 4 5 27/ 
بگ ب رب  رعضگی گمعه تمگمی مجموع ریننه به تو ه بگ 1گ 2 8 36...   

می نتیجهرستر نمیتورن نمونه ده که عضوی دگ مجموع که ب رب   فت بگشن 
درهن :7بگ هر حگلات ی  عضو دگ رین بنگب رین رست.

       1 8 2 7 3 6 4 5, , , , , , ,

نمونه کل بگ:7هگیتع رد رست ب رب  تگیی
8 8

28
6 6 2

!

! !

 
  

 
نمون  یک ریننه رحتمگز کنق رل7بنگب رین ب آگهد دقیو هر میگنگین گمعه تگیی

بگ: رست ب رب  
4 1
28 7

P A  

احتمال) و صفحه-آمار استنباطی:  (116تا115هایآمار

احتمال و آمار
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آقامحمدی)«4»گزينة-18 (زهره

نقطةة  تةا Oفاصلة تةا xبرابةر 1qبةار را نظةر dبرابةر 2qبةار و در

داریم:3qاگرگیریم.می باشد، تعادل حال در

1 2
13 23 2 2 2 2

2 18 1 3

3

|q| |q |
|F ||F |

x dx d x d

d x

      

 

 

داریم:2qباراگر باشد، تعادل حال در

1 3 3
12 32 2 2 2 2

3

2

16 9

9
8

|q| |q | |q |
|F ||F |

(x d) d x x

|q | C

    


  

 

از2qچون بارفاصلةخارج تعةادل 3qو1qدو حال دارد در پة  ،قةرار

علامت3qو1qبارهای هم داریم:بنابرایناند.غیر

3
9
8

q C   

ساکن–2فیزیک) (01تا5هایصفحه–الکتریستة

---------------------------------------------- 

امینی)«3»گزينة-18 (نسبعبدالرضا

خطوط بر عمود جهت در حرکت الکتریکییکبا پتانسةی  یکنواخةت میدان ،

میدانالکتریکی جهتنمییتغییرنقاط در حرکت با و میةدان هةای خطکند

الکتریکی پتانسی  میدانالکتریکی، مینقاط داریم:کاهش بنابراین یابد.

16

16

A C

A C B

A B

V V V

V (V V )

V V V

  


   
   

IÄ 

یکنواخت الکتریکی میدان یک در طرفی داریم:،از

037A B A CV V V V E(AC) E(AB)cos     

10 8
16 200

100 10
N

E E
C

      

ساکن–2فیزیک) (22تا22هایصفحه–الکتریستة

---------------------------------------------- 

ویسی)«2»گزينة-18 (شادمان

روی راشیب،نموداراز استخط خازن ظرفیت همان می،که کنیم:حساب

9

3
4 5 10

1 5
3 10

Q /
C / F

V






   


 

ساختمان مشخصات به خازن داریم:یظرفیت دارد. بستگی خازن

0
3

4 5
15 1

A C C
C C / F

d C /

  
       


 

بنابراین:

4 5 15 3C C C / / F       

ساکن–2فیزیک) (23تا22هایصفحه–الکتریستة

حسین)«2»گزينة-18 (نژادایمان
ایجاد و الکتریکی پتانسی  اختلاف حضور با رسانا یک الکتریکةی،  در میةدان

کاتورهالکترون حرکت میها تغییر کمی را خود موسةو   ای سةرعتی با و دهند
سوقبه میدانسرعت جهت خلاف سةرعت در ههسةته  با پیةدا   بسةیار سةوق
د.نکنمی

الک–2فیزیک) مستقیمجریان جریان مدارهای و (62صفحة–تریکی
---------------------------------------------- 

مخدومی)«2»گزينة-18 (حسین
رابطة از مولد پتانسی  Vافت Ir میبه مقاومةت    دست بایةد پة  هیةد.

رابطةة  مولددرونی بةه توجه با کنیم. پیدا Vرا Ir،وr پیةدا را
کنیم:می

0 20I V V  
4 8 8 20 4I A V V V Ir r         
12 4 3r r     

بنابراین:
3
3

9r

I A
V Ir V V

 


    

م–2فیزیک) جریان مدارهای و الکتریکی (22تا20هایصفحه–ستقیمجریان
---------------------------------------------- 

محبی)«1»گزينة-18 (غلامرضا

مولددانیممی بیشینة خروجی رابطةتوان از
2

4maxP
r


می دست .یدهبه

سؤال صورت مقاومةت طبق که اسةت، xرئوسةتا هنگامی
1
4 maxP P

داریم:است، نتیجه در

2 2
2

2
1 1

16
4 4 4max

x
P P xr (x r)

r(x r)

 
      


 

2 2 2 22 16 14 0x xr r rx x rx r        
7 4 3x ( )r   

مستقیم–2فیزیک) جریان مدارهای و الکتریکی (31تا23هایصفحه–جریان
---------------------------------------------- 

محبی)«3»نةگزي-18 (غلامرضا
نیروی بةین     مغناطیسیاندازة زاویةة بةه بةار، یةک به میةدان هةای خةط وارد
سرعتمغناطیسی باربار،حرکتو سرعت میدانواندازة واندازة مغناطیسی

ذره بار هماندازة و دارد مسألهاینةبستگی این در الکترون و پروتون برای ها
است. اندازةیکسان   نبنابراین

     
اسةت. یکسةان الکترون و پروتون بر وارد یروی
الکتةرون جةر  از پروتةون جةر  و اسةت یکسان ذره دو به وارد نیروی چون

طبق است، نیوتونبیشتر دو  قانون
F

a
m

 شةتاب از کمتر پروتون شتاب ،

است. الکترون
(80تا98هایصفحه–مغناطیس–2فیزیک)

---------------------------------------------- 

قندچلر)«1»گزينة-11 (محسن
حلقه سیماگر کاملاًهای ردیفلوله یک هندر باشند، چسبیده یکدیگر گاهبه

سیملوله )طول با( کهNDبرابر بود حلقNخواهد وهتعداد قطرDها

ط طرفی از است. رابطةبسیم از سیم، از عبوری جریان اهم، قانون ق
V

I
R



میبه بنابراین:هید؛دست

0
0 0

V
N( )

NI VRB B
ND RD


 

    

(011و88هایهصفح–مغناطیس–2فیزیک)

2فیزيک
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ویسی)«3»گزينة-18 (شادمان

ثانیة بیندو زمانی بازة 1دو ، 2t s2تا 4t s:داریم است.

2
1 12 3 2 2 2 16t s ( ) ( ) C C (Wb)       

2
2 24 3 4 2 4 56t s ( ) ( ) C C (Wb)      

به توجه فاراده،با الکترومغناطیسی القای داریم:قانون

2 1 56 16
4 2 4 2

C C
| N | | | | |

t

    
     

  
 

40
20

2
| | V    

متناوب–2فیزیک) جریان و الکترومغناطیسی (002تا001هایصفحه–القای

---------------------------------------------- 

قنبری)«3»گزينة-89 (مصیب

لحظة در جریان معادلة از ابتدا
1
2

t ،ازجریان حسةاب سیملولهعبوری را

کنیم.می

1
2 2 1 1 1

2 2
4 2 2 4

t s

I t t sin t I sin A
 

          

رابطة از را سیملوله در شده ذخیره انرژی 21سپ 
2

U LIدستبه

هوریم:می

3 21 1 1
40 10 10 1 25

2 16 8
U J U / mJ

         

متناوب–2فیزیک) جریان و الکترومغناطیسی (022تا009هایصفحه–القای

---------------------------------------------- 

آبی)«2»گزينة-88 (کتاب

بار الکتریکی میدان بارq2چون مح  میq1در وارد نیرو هن ابتةدا بر کند،

رابطة از استفاده با
F

E
q

 21
2

1
بار، الکتریکی میدان محة  q2اندازة در را

میq1بار چون.کنیمپیدا کنید استq2دقت رابطةة  نمةی ،مجهول از تةوان

q
E k

r


2
بارE2میدان مح  در هورد.بهq1را دست

21
6

1

0 821
2 2 62 101

0 8

2 10

F N

q C

F
E E N / C

q 



 
  



/ /

 

E N/C   5
2 4 10 

بار الکتریکی میدان بارq3اکنون مح  در میq1را کنیم:حساب

q C

r cm m

k q
E

r





 

  
 

6
3

1
3

3 103
3 2 30 3 103

 

E E N/C




  
   



9 6
5

3 32
9 10 3 10

3 10
9 10

بارE3وE2چون مح  برq1در اندازة عمودند، اسةت ابرهم برابر یندشان

با:

2 2
2 3tE | E | | E |  

10 1016 10 9 10t| E |    

1025 10t| E |  

55 10t| E | N/C   

کنید نمودهاینجادر!دقت qایمفرض 2 اگر0 qباشد. 2 باشةد،  ن0 یة 
میداناندازة نمیبرایند تغییر جهت،کندها میبهE2بلکه راست شودسمت
باز برو است.E3هم عمود

ساکن–2فیزیک) (03تا01هایهصفح–الکتریستة
---------------------------------------------- 

آبیکتا)«1»گزينة-88 (ب
داشتن 55با 10EW J

    رابطةة از اسةتفاده بةا Eو EU W  ،
پتان انرژی بهتغییر را الکتریکی میسی  :هوریمدست

55 10 55 10EW J
E E EU W U J

        

داشتن با 2qاکنون C  55و 10EU J
    پتانسی اختلاف ،

Bالکتریکی AV Vمی محاسبه :کنیمرا

6

5
2 2 10

5 10

5

6
5 10

25
2 10

E

q C CE E
B A

U J

B A B A

U U
V V V

q q

V V V V V





   

  





 
     

 
     

 ساکن–2فیزیک) (23تا20هایصفحه–الکتریستة
---------------------------------------------- 

آبی)«4»گزينة-88 (کتاب
و ثابت خازن ظرفیت خةازن Vچون انرژی تغییر است، )معلو  U)را

رابطة از استفاده 21با
2

U CVبه می، هوریم.دست

2 1 1 2 1
80

0 2
100

V V V V / V    

2 10 22 22 2

1 1

1
2

V / VC: U V
U CV ( )

U V


   

SMIY

22 1 2
2 1

1 1 1

0 2
0 04 0 04

U / V U
( ) / U / U

U V U
     

U U U U / U U

U / U U U

      

       

2 1 1 1

1 1

0 04

0 96 96%

 

خازن انرژی می88بنابراین کاهش ابد.یدرصد
ساکن–2فیزیک) (61تا29هایصفحه–الکتریستة

---------------------------------------------- 
آبی)«3»گزينة-88 (کتاب

میهنگامی ذوب را سیم )یةا    که جةر  و سةیمو جةن  )یا ویژه مقاومت کنیم،
نمی تغییر هنو داریم:حجم حالت این در دلی  همین به کند.

: R L AL
R

A R L A


    2 2 1

1 1 2

SMIY

 

A L

A L

R L
( )

R L

 
1 2

2 1

22 2

1 1

½jo§º oÃÃûU u¹] » ³o]

 

L cm, R

R

L
( )

  

 
 1 1

2

40 100 22
4

4
100 40

 

2
2

2
8

10 40

L
L cm   

.´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm] ¸ÃÎoö pH

 

مستقیم–2فیزیک) جریان مدارهای و الکتریکی (52و50هایصفحه–جریان

آشنا-2فیزيک
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آبی)«3»گزينة-88 (کتاب

ولت که اعدادی کردن پیدا ایدههاسنجبرای میهلی )اخةتلاف  نمایش دهنةد

مدار جریان باید مولدهاو سر دو اینپتانسی  به توجه با بیابیم. پایانهرا هایکه

استهم متص  هم به مولدها که،نا  کنید )دقت داریم:  1 و.است2

I I A
R R r r

   
   

    

1 2

1 2 1 2

20 10
2

1 5 2 1 0 5/ /

 

داریم: مولد هر برای جریان جهت به توجه با حال

V

r , I A
V r I

 

  
   1

1

20
1 1 1 1 2

 

V V V    1 120 1 2 18

V

r , I A
V r I

 

  
   2

2

10
2 2 2 0 5 2/

2 210 0 5 2 11V V V    /  

داریم: نهایت در

V

V
1

2

18
11

مستقیم–2فیزیک) جریان مدارهای و الکتریکی (22تا20هایصفحه–جریان

---------------------------------------------- 

آبی)«3»گزينة-88 (کتاب

ب را مدار میهابتدا ساده زیر  کنیم:صورت

نقطة سمت به رئوستا لغ ندة یافتهAاگر اف ایش متغیر مقاومت کند، ،حرکت

می اف ایش مدار ک  مقاومت مةی   بنابراین کةم مةدار ک  جریان و ؛شةود یابد

لامپ نور لامپL2بنابراین نور و میL1کاهش یابد.اف ایش

مستقیم–2فیزیک) جریان مدارهای و الکتریکی (33تا20هایصفحه–جریان

آبی)«1»گزينة-88 (کتاب

صورتی جریةان    نیرویاندازةدر حامة  سةیم بةر کةه  مةی بیشةینه وارد شةود

  بنابراین:90° باشد،

maxF I Bsin F I B


  
90

m , B / T
max

I A
F / / N

 


    

2 0 004

5
5 2 0 004 0 04

(82تا80هایصفحه–ناطیسمغ–2فیزیک)

---------------------------------------------- 

آبی)«4»گزينة-81 (کتاب

محاسبة مغناطیماندازةبرای مریسیدان پکدر مسةط،، چة ی  رابطةة ة ریة زاز

م م:ینکیاستفاده

N ,I A

R cm / m

NI
B

R

B T
/

 

 





 

  
  



250 8
10 0 1

7
3

2
12 10 250 8

12 10
2 0 1

410معادل1Tهر G     گةاو حسةب بةر میةدان محاسبة برای بنابراین است.

داریم:

B T G G
      3 3 412 10 12 10 10 120

(88تا83هایصفحه–مغناطیس–2فیزیک)

---------------------------------------------- 

آبی)«2»گزينة-88 (کتاب

حلقه تعداد ابتدا میسیهادر محاسبه را م:ینکیملوله

A R R R m
       2 4 2 210 10

R m
    22 2 حلقهیمح 10 هر ط

Nدور N


   
 2

1 50

2 10

´Ãw Ï¼ö

¾£±e oÀ ôÃd¶

برا سییتعیحال طول باولهلمین روکشحلقةNای قطرسیم به م:داریDدار

ND m
  



350
10

براکا ضرییتعینون م:یدارالقاوریبین

( )
N A

L L H

 





  
     




7 2 4
2

6

3

50
4 10 10

2 10
50

10

متناوب–2فیزیک) جریان و الکترومغناطیسی (021و008هایصفحه–القای

---------------------------------------------- 

آبی)«1»گزينة-899 (کتاب

مکةمحریروینةمعادلکمکبه دریمولد mافتیتوان V  بک،4 ةنیشیه

پکاستیولتاژ سر دو به میاولةچیه اعمال بنابرایه داریشود، م:ین

2 1 118 12 42 2

1 1

2
2

18
6

4 12
max

max

N ,N ,V V

max

V N

V N

V
V V

   
  

 

  

الکترومغناطیسی–2فیزیک) (023و022هایصفحه–القای

B  A
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رضایی(»3«گزینۀ -101 )فرزاد
شدهجدول میداده زیرتکمیل صورت گردد:به

رفتار
پذیريواکنش

ناچیزکمزیاد
فلز پتاسیمنام رويسدیم، نقره،طلاآهن، مس،

گزینه ها:بررسی
) میZفلز)1گزینۀ را شکل(طلا) به رگهکلوخهتوان یا رنگها زرد هاي

یافت.لابه خاك لاي
) شدهYازXفلزپذیريواکنش)2گزینۀ داده واکنش پس است. بیشتر

نمیبه انجام طبیعی شود.طور
) واکنشهر)3گزینۀ باشدفلزيپذیريچه ت.استرآسانفلزآناستخراج،کمتر
) واکنشهر)4گزینۀ باشدچه بیشتر سخت،پذیري نگهداري شرایط بودتامین خواهد .تر

ساده نقره نگهداري شرایط تامین واکنشبنابراین چون است روي از کمترتر آن پذیري
است.

بدانیم-2شیمی( را زمینی هدایاي صفحقدر )21و18،20هايه:
----------------------------------------------

عابدینی(»2«گزینۀ -102 )زوارهرسول
واکنشمعادله شده بههاموازنه شده داده است:ي زیر صورت

3 2 3 2 2
6 14 2 2 2

2
2 19 12 14
NaHCO Na CO CO H O
C H O CO H O

→ + +

+ → +
 

اول: قسمت

3
2 3

3
2 2

3 2

152 5 84
1 44

2 1

molNaHCO
?LCO / gNaHCO

gNaHCO
mol CO gCO

mol NaHCO molCO

= ×

× ×
 

2
2

2

1 80 101 1 100
LCO

LCO
/ gCO

× × = 

دوم: قسمت

2 2
6 14 2

2 2
6 14

6 14
2

1 1 110 1 44
2100 0 05575 12

/ g CO mol CO
?mol C H L CO

L CO g CO
mol C H

/ molC H
mol CO

= × ×

× × 

 

ه-2شیمی( بدانیمقدر را زمینی صفحهدایاي )25تا22هاي:
----------------------------------------------

عظیمیان(»3«گزینۀ -103 )زوارهمحمد
هستند.عبارت درست (ث) و (ت) (ب)، هاي

عبارت ها:بررسی
(آ): آنعبارت درست است.اوکتانمتیلدي-3،6نام

(ب): 5برايعبارت 12C Hیکایزومر توانرسممتیلمیدارايدوشاخۀفرعیتنها
:کرد

) آلکن:پ)عبارت 7ششمین 14(C H نفتالناتم21داراي( 10و 8C H18داراي
است.اتم

(ت): پلیعبارت و دارد نام پروپن حاصل کاربترکیب سرنگ تهیه در دارد.پروپن رد

(ث): بیاعبارت مایعی حلالتانول مهمترین از که است فرار و بودهورنگ صنعتی هاي
ضدعفونی عنوان دارد.به کاربرد کننده

صفحهترکیبی-2شیمی( )104و40تا37هاي:
----------------------------------------------

پورجاوید(»3«گزینۀ -104 )محمدرضا
سو کلی آلکینواکنش کامل از:ختن است عبارت ها

2 2 2 2 2
3 1 12n n
nC H ( )O nCO (n )H O−
−

+ → + − 

آلکین مولکولی فرمول باید به ابتدا را آوریم:موردنظر دست

2 2 2
2

2 2
2 2

2 2
2 2

1 113 2 44
14 2 41

n n

n n
n n

n n

mol CO mol C H
/ gCO

gCO nmol CO
( n )gC H

gC H
mol C H

−

−
−

−

× ×

−
× =

 

2 1 0 3 2/ n / n⇒ − = 
3آلکین 43n C H :⇒ = ⇒

هیدروژن واکنش به توجه کردنبا 3دار 4C Hگفت:می توان

3 4 2 3 82C H H C H+ → 

3 8 3 4
3 4

100C H C H
C H

−
= ×

³o] ³o]

³o]

جرم افزایش درصد

%
44 40 100 1040

−
= × = 

بدانیم-2شیمی( را زمینی هدایاي صفحهقدر )41و40هاي:
----------------------------------------------

محمدز(»3«گزینۀ -105 )مقدمادهمحمدحسن
است.عبارت نادرست پنجم و دوم اول، هاي

عبارت :نادرستهايبررسی
حاصل برابر گرمایی، ظرفیت اول: ویژعبارت گرماي است.هضرب جسم جرم در

0آب: 1100 4 2 420C m c / J . C−= × = × = 

زیتون: 0روغن 1250 2 500C m c J . C−= × = × =
ساختار در دوم: پیونعبارت نیز داردچربی وجود دوگانه پیوندهايتعداداماد

مولکول ساختار در است.دوگانه چربی از بیشتر روغن هاي
جنبش باشد، بیشتر جسم یک دماي چه هر پنجم: ذرهعبارت نامنظم هايهاي

است. بیشتر آن سازندة
سالم-2شیمی( غذاي پی صفحهدر )56تا54هاي:

 2شیمی



تشریحی 18ۀصفحریاضیهمددوازاختصاصی»»14001400 تیرتیر 1818 آزمونآزمون««پاسخ

پورجاوید(»2«گزینۀ -106 )محمدرضا

مولابتدا یک تبدیل براي نیاز مورد 2Hانرژي Oاتم سازندهبه محاسبهاشهاي را

:مکنیمی

H
O

2H (g) O(g) H(g)→ + 

12 2 450 900H H(O H) kJ.mol−∆ = + ∆ − = × =
y¹¨H»

 

با: بود خواهد برابر شده داده ناخالص پروپان سوختن از حاصل آب مقدار طرفی از

3 8 2 2 2
3 8

2 3 8
3 8

3 8 2
2

3 8 3 8

5 3 4
750 88 100

1 4 0 0644 1

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)
gC H

?mol H O / gC H
gC H

mol C H mol H O
/ mol H O

gC H molC H

+ → +

= ×

× × =

}²Ii

}²IiIº

}²IiIº

 

می تبدیلبنابراین براي نیاز مورد انرژي مقدار 0توان اتم/06 به آب بخار هايمول

کرد:سازنده محاسبه زیر صورت به را اش

2
2

9000 06 541
kJ/ mol H O kJ

mol H O
× = 

سالم-2شیمی( غذاي پی صفحهدر )66و65هاي:

----------------------------------------------

پورجاوید(»2«گزینۀ -107 )محمدرضا

می سوم واکنش کردن معکوس 22NOتوانبا (g)را اصلی واکنش در موجود

بربه آن کردن تقسیم و دوم واکنش کردن معکوس با آورد. 2دست

2نیز 5N O (g)به اصلی میواکنش وادست است کافی حال راکآید. اول نش

معادل با و کرده بههايهمعکوس کنیم:جدید جمع آمده دست

2 2

2 2 2 5

2 2

2 2 2 5

2 2 141
5 2662

2 180
12 552

NO (g) NO(g) O (g) H kJ

N (g) O (g) N O (g) H kJ

NO(g) N (g) O (g) H kJ

NO (g) O (g) N O (g) H kJ

′→ + ∆ = −

′+ → ∆ = +

′→ + ∆ = −

′+ → ∆ = −

 

سالم-2شیمی( غذاي پی صفحهدر )75تا72هاي:

پورجاوید(»4«گزینۀ -108 )محمدرضا

از: است عبارت واکنش معادلۀ شده، داده نمودار به توجه با

2 2B(g) C(g) A(g)+ → 

ازفرآورد پس حاصل گازي مقدار31ة به است−2mol.Lدقیقه بهرسیده توجه با .

با: است برابر آن مول مقدار تغییر ظرف، حجم

گازيافر ورده
24 81
molL mol
L

× = 

سالم-2شیمی( غذاي پی صفحهدر )88تا86هاي:

----------------------------------------------

عابدینی(»4«گزینۀ -109 )زوارهرسول

نادرست:هايگزینهبررسی

واکنش»:1«گزینۀ گرماگیردر )0هاي H )∆ آنتالپی< درهايمجموع پیوند

آنتالپیفراورده مجموع از واکنشهايها در است.دهندهپیوند کمتر ها

پیون[ آنتالپی واکنشمجموع Hهادهندهد [∆ = 

فراورده[ پیوند آنتالپی  −]هامجموع

اتاق»:2«گزینۀ دماي در آلی اسید یک با پرمنگنات پتاسیم رنگ بنفش محلول

میبه واکنش رنکندي بی سرعت به محلول شدن گرم با اما میدهد شود.گ

اتم»:3«گزینۀ محتوي که است ناپایداري و پرانرژي گونۀ ازرادیکال که است هایی

هشت نمیقاعده پیروي رادیکالکنند.تایی اتمدر از برخی است ممکن قاعدهها از ها

کنند.هشت پیروي تایی

سالم-2شیمی( غذاي پی صفحهدر )89و62،75،81هاي:

----------------------------------------------

پورجاوید(»4«گزینۀ -110 )محمدرضا

فرمول تعیین وديبراي زیـر     دياسید واکـنش از پلیمـر ایـن سـازندة الکل

می   کنیم:استفاده

2 2 2 2
||
O

C OH n HO CH CH CH CH OH− + − − − − −
||
O

n HO C− 

پلیمر این سازندة عاملی دو دو8اسید الکل و بوده نیزکربنی است.4عاملی کربنی

با برابر الکل به اسید کربن تعداد نسبت بود.2بنابراین خواهد

پایان-2شیمی( نیازي صفحهناپذیرپوشاك، )114و113هاي:

→
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 )محسن اصغري(  »3«گزينة -111

ويله: صدا، آواز، ناله / ويله كردن: فرياد زدن، نعره زدن، ناله كردن

  )نامهواژه،لغت،1فارسي(  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة -112

  ابيات (الف، ج) غلط املايي دارند: 

  از صلاحسلاحي←الف) صلاحي از سلاح

  خاست (برخاست = بلند شد)  ←ج) خواست (طلب كرد) 

راني ناتوان و عاجز شـده اسـت، امـا مانند كركس از هوسمنمعناي بيت (ج): نفس

  شوق پرواز موجب تعالي و بلند شدن بلبل شده است.

  )تركيبي،املا،1فارسي(

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة -113

  سمفوني پنجم جنوب –نامهالهي –آثار منظوم: گوشوارة عرش

نامه قابوس –نامهسياست –الطوايفآثار منثور: لطايف

  )تركيبي،تاريخ ادبيات ،1فارسي(  

----------------------------------------------  

 )زمانيبخشسعيد گنج(  »3«گزينة -114

كـار نرفتـه گونه تشبيهي بهاست و در بيت هيچ» شراب«ازمجاز» پياله»: «3«گزينة

  است.

  هاي ديگرتشريح گزينه

  )پنهان(تشبيه .اي تشبيه كرده است: دهان معشوق را به غنچه»1«نةگزي

  )پنهان( .ه شده استيطور غير صريح به شمع تشبروي يار به»: 2«گزينة

و خـود » پـارگين«را بـه » دشـمنان خـود «طـور غيرمسـتقيم شاعر بـه»: 4«گزينة

  (خاقاني) را به ابر نيساني تشبيه كرده است.

   )تركيبي،آرايه ،1فارسي(  

----------------------------------------------  

 )تبريز -عرفان شفاعتي(  »3«گزينة -115

  يهدانم/ الهي (منادا)، تو داني، تو داني، آنچه خوادانم / نمينمي»: 3«گزينة

  )تركيبي،دستور ،1فارسي(  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »1«گزينة -116

  .رفته است: شهد و شكربه كار» واو عطف«،»اوو«فقط در بيت
را.دو واژهدهد نهرا به هم ربط ميدو جمله» و«در ساير ابيات

  )66، صفحة، دستور1فارسي(  
----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(  »2«گزينة -117

  تركيب اضافي 3←خرمن عمر، عمر من، برگ كاه»:2«گزينة
  جايي ضماير)اليه است براي عمر (جابهمضاف» آتشم«در» م«نكته:

  هاي ديگرتشريح گزينه
  تركيب اضافي 1←فكر صائب، فكر من»:1«گزينة

  .، صفت است براي فكر»درست«نايدر مع» صائب«نكته:
  تركيب اضافي 2←درد اشتياق، اشتياق من»: 3«گزينة

  اليه اشتياق)مضاف» م(«اليه آمدهپيش از مضاف» م«ضميرنكته:
  تركيب اضافي 2←درگه حريم، حريم عشق»:4«گزينة

  است.اليه را تغيير دادهاز نوع فك اضافه است كه جاي مضاف و مضاف» را«نكته:
  )136، صفحةدستور،1فارسي(  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة -118

مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مرتبط: متفاوت بودن ظاهر و باطن افراد و
  فريب ظاهر افراد را نخوردن

  هاي ديگرتشريح گزينه
  .آدم را و برتر دانستن خود از حضرت آدمسجده نكردن ابليس حضرت»: 1«گزينة
  مواظب فريب شيطان باش.»: 2«گزينة
توصيف زيبايي دهان يار و ترجيح آن بر غنچه»: 4«گزينة

  )114، صفحةمفهوم ،1فارسي(  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة -119

: هر اوجي، فرودي را در پي دارد. »4و 1،2«هايگزينهمفهوم مشترك ابيات مرتبط
  (ناپايداري قدرت)
زندگي همواره با رنج همراه است.»: 3«مفهوم بيت گزينة

  )34، صفحةمفهوم ،1فارسي(  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة -120

هـا بـه تسـبيح كـه همـة پديـدهبيانگر اين است» 4و 1،3«هايگزينهمفهوم كلي
گويد: اي بلبل مثل من عاشق نيستي كـه مي» 2«اند، اما بيت گزينةخداوند مشغول

  همه جا نالة عشق سر دهي.
  هاي ديگرتشريح گزينه

  اند.اند در تسبيحمرغاني كه در گلستان كه در جوش و خروش»: 1«گزينة
  كند.را ستايشم بايد خداگوي است، پس انسان هوقتي مرغ تسبيح»: 3«گزينة
تمام زبان گل سوسن در تسبيح خدا مشغول است (گل سوسن به سـبب »: 4«گزينة

  هاي زياد به سوسن ده زبان معروف است.)گلبرگ
  )63، صفحةمفهوم،1فارسي(  

----------------------------------------------  

  )1(فارسي
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مرتضي كاظم شيرودي)(  »2«گزينة -121
، داخلِ آتش كنـي : به آتش افكني»تدُخلِ الناّر«/ )3(رد گزينة: هركه»من«

هـاي (رد گزينـهاي: او را خـوار سـاخته»فقد أخزيَتـَه«/ )3و1هاي(رد گزينه

(ردت است: سـتمگران ... ندارنـد لام مالكي» للظّالمين«لام درحرف / )4و1

  )4و3هايگزينه

  : ة مهم درسينكت

  باشد.مي» ...هيچ«معنايبه» اسم نكره +ما + من«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -122
»يهذه ح4و1هـاي (رد گزينـهاند يواناتيها ح ني: ا»وانات(» /حيمـا را »رنـاي :

حـاولي/ «شـاني: روش زندگ»اتهاياُسلوب ح/ «)2(رد گزينةسازد يم ريمتح

»: نشــاطاتها/ «)1(رد گزينــة كننــد يدانشــمندان تــلاش مـ ـ»: العلمــاء

 )4و2هاي(رد گزينهشانيزندگي: رازها»اتهايأسرار ح/ «شانيها تيفعال

  )ترجمه(  

----------------------------------------------
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة -123

دمـوعي «است، پس تركيب» دموع«صفت براي» المنهمرة«،»1«در گزينة

  شود.ترجمه مي» هاي ريزان مناشك«صورت به» المنهمرة

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »4«گزينة -124
  :گريديها نهيگزحيتشر

» جاء بـ«»: 1«نةيگز   كه اشتباه ترجمه شده است.» آورد«يعني...

اسـت؛ » بسـته خواهـد شـد «فعل مجهول به معنـاي » قستُغلَ«»: 2«نةيگز

  نادرست است....» خواهان«چنينهم

زيرا پروردگارمـان بـه «صورتبايد به» بسِببِهارحمنايفإنَّ ربنا«»: 3«نةيگز

  ترجمه گردد.» كندسبب آن به ما رحم مي

  )ترجمه(  

----------------------------------------------

نيا)امير رضا بزرگ(  »2«گزينة -125

پـيش از آغـاز « /)4و1هاي(رد گزينهملابس الريّاضي»: هاي ورزشكارلباس«
(فعـل »: شـوندشسـته مـي« /)4(رد گزينـة المبارياتبدِايةقبل»: مسابقات

   )3(رد گزينةغسلُتُمضارع مجهول) 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------

 )كاشان -محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »2«گزينة -126
رونَ«غلط و درسـت آن » ينتظََرونَ«فعل،»2«در گزينة از(مضـارع » ينتظَـ
  است. )عالباب افت

  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »4«گزينة -127
هاياني كه زير چشمترجمة عبارت: ممكن است كه بشر روزي از باكتري نور

كنـد، اسـتفاده نمايـد؛ شـايد (ربمـا) بتـوانيم آن را بـراي ها زندگي ميماهي
  كار بگيريم.) شهرها بهةكردن (إنارروشن

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »4«گزينة -128
هـا بـه اما در سـاير گزينـهخبر (از نوع: فعل) است؛» فرحوا«،»4«در گزينة
  اند.خبر هستند كه همگي يك اسم» عمود، مثل و نباتات«ترتيب: 

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة -129

در ايـن » رب«باشـد و اما مضـاف اليـه مـي ،اسم مفعول است »المخلوقات«
  عبارت مفعول است.

  :گريديها نهيگزحيشرت
  باشد.مزيد است و مفعول ميثلاثياسم مفعول از» معجبينال«»:1«نةيگز
اسم مفعول از ثلاثي مزيد است كه مفعول واقع شده» المجرَّب«»:2«نةيگز

  است.
  دارد.هماسم مفعول است و نقش مفعولي »لمعرَّباتا«»:4«نةيگز

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة -130
(به معناي: مثل، مانند) از حروف جر اسـت و » ك«حرف جرّ،»2«در گزينة

  معناي تشبيه دارد.
وسـيلة اگرچه معناي تشبيه داريم، امـا تشـبيه بـه» 4«دقتّ كنيد در گزينة

  حرف جر ايجاد نشده است.
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

)1عربي، زبان قرآن (
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 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة -131

طور طبيعي وپاسخ سؤال اول اين است كه اسوه بودن آن بزرگان مربوط به اموري كه به
كنند نيست. اسوه بودن در اموري است كه همواره براي بشـر خـوب با تحولات تغيير مي

هايي است كـه همـواره از ارزش…عدالت، گذشت، فداكاري واند، مانند:و با ارزش بوده
دسـت هـا نيـز بـهمورد احترام بشر بوده است و با گذشت زمان، حتي درك بهتري از آن

  آمده است. 
دانـيم دهيم، چون ميپاسخ سؤال دوم اين است كه ما پيامبر را اسوة كامل خود قرار مي

طابق دستور خداوند بوده است اما اسـوه قـرار كه هر كاري كه انجام داده درست بوده و م
دادن ايشان به اين معنا نيست كه ما عين او باشيم و در همـان حـد عمـل كنـيم، بلكـه 
بدين معناست كه در حد توان از ايشـان پيـروي كنـيم و خـود را بـه راه و روش ايشـان 

تر كنيم.نزديك
 )104، صفحة8درس،1دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة -132

كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كنـد و او را بـه اي مردم ... هيچ«
اين كلام امام علـي (ع) بـا آيـه: » ارزش بپردازد.اند تا به كارهاي لغو و بيخود وانگذاشته

دفمندي خلقت است ارتباط دارد.كه در مورد ه...» ما خلقنا هما الا«
 )15، صفحة1، درس1دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )زحلعليرضا ذوالفقاري(  »1«گزينة -133

روخداوند سرشت ما را با خود آشنا كرد و گرايش به خود را در وجود ما قرار داد. از ايـن
هـا يابد. گاهي غفلتنشيند، خدا را مياي جهان مينگرد و يا به تماشهركس در خود مي

گـرديم، او را در شود. ولي باز كه به خود باز ميسبب دوري ما از او و فراموشي ياد او مي
اي دوسـت شـكر «هـاي يابيم. (معلول بازگشت به خود) دقت كنيد مصـرعكنار خود مي

تـر يـا ازد؟ / اي باغ تويي خوشكه قمر سكه شكر سازد / خوبي قمر بهتر يا آنبهتر يا آن
به موضوع مقايسة اهداف اصـلي و فرعـي اشـاره دارنـد. مـورد اول » گلشن و گل در تو؟

در كنـار مـن و مـن «و مورد دوم و سوم با دو مصرع» تر كه من از وي دورموين عجب«
ارتباط مفهومي دارند. » تر از من به من استدوست نزديك«و» مهجورم

 )30ةصفح2درس،1دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة -134

من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم«با توجه به آية شريفه
كـه فـرد پيامد و بازتاب ايمان به خدا و آخرت و انجام عمل صـالح ايـن اسـت » يحزنون

قالوا ما هي الاّ حياتنا الدنيا نموت و نحيـي و «ترس و غمي ندارد. و با توجه به آية شريفه
خداوند در جـواب كـافران »: ما يهلكنا الا الدهر و ما لهم بذلك من علم ان هم الا يظنون

»  گويند بلكه فقط ظن و خيال آنان استالبته اين سخن را از روي علم نمي«فرمايد: مي
 )44و42هايصفحه،3درس،1دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )كبيرمرتضي محسني(  »4«گزينة -135

 4تـر از حكم روزه نگرفتن و شكسته نماز خواندن به شـرطي اسـت كـه رفـتن او بـيش
شد. لـذا فرسخ با 8تر ازكيلومتر) و مجموعة رفت و برگشت او بيش5/22فرسخ شرعي (

خوانـد و روزة خـود را فرسخ است لـذا نمـاز را تمـام مـي 3مسافت رفت» 4«در گزينة
رفـت و » 3«فرسـخ نيسـت و در گزينـة  4تـر از هر كـدام كـم» 2«گيرد. در گزينةمي

فرسـخ  4فرسخ است. رفت او بيش از نيمي از آن باشد يعنـي بـالاي  8برگشت او جمعاً
شكسته بخواند.دراين صورت نيز نماز را بايد

 )131، صفحة10درس،1دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة -136

خدا به شما وعدة راست داد و من به شما وعدة دروغ«گويد: وقتي شيطان در قيامت مي
ندم و شما نيز مرا پذيرفتيد. دادم، اما من بر شما تسلطي نداشتم، من فقط شما را فراخوا

نشانگر اختيار انسان است و وقتي نالـه حسـرت » مرا ملامت نكنيد، خود را ملامت كنيد
خوانديم و از محرومان دسـتگيري ما در دنيا نماز نمي«گويند: شود، ميدوزخيان بلند مي

كـرديم، كرديم، همراه بدكاران در معصيت خدا فرو رفتيم و روز رستاخيز را تكـذيبنمي
كرديم، اي كاش فـلان شـخص برديم و پيامبر او را اطاعت مياي كاش خدا را فرمان مي

كرديم. او ما را از ياد خدا بازداشت دريـغ بـر مـا بـه را به عنوان دوست خود انتخاب نمي
»هايي كه در دنيا كرديم.خاطر آن كوتاهي

 )88ةصفح،7درس،1دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة -137

اند چون ايشان ظاهر و بـاطن اعمـال انسـان پيامبران و امامان بهترين گواهان روز قيامت
  اند.اند و از هر خطايي مصون و محفوظها را در دنيا ديده

تـرس خواهد بدونانسان در وجود معاد شك ندارد بلكه علت انكارش اين است كه او مي
از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كند.
 )77و58،76هايصفحهتركيبي،،1دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة -138

روي در آراستگي و توجه بيش از حد به آن (تبـرج) باعـث غفلـت انسـان از هـدف زياده
شود كه عاقبتي جـز دور شـدن از خداونـد ل شدن به كارهايي مياصلي زندگي و مشغو

ها) و عرضه نابجاي زيبايي، بـه جـاي گرمـي ندارد. (درست بودن قسمت اول همة گزينه
گـوهر مقـدس را از او بـرد و ايـنبخشيدن به كانون خانواده عفت و حيـا را از بـين مـي

گيرد.مي
 )140، صفحة11درس،1دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )زحلعليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة -139

ايـد؛ بـه راسـتي اي مردمي كـه ايمـان آورده«سورة مائده آمده است: 91و90در آيات
هاي بخت آزمايي، پليد و از كارهـاي شـيطاني اسـت. پرستي و تيركشراب و قمار و بت

خواهد با شراب و قمـار بـين شـما شويد. شيطان ميها دوري كنيد تا رستگارپس از آن
  »دشمني و كينه ايجاد كند و شما را از ياد خدا دور سازد و از نماز بازدارد.

نادرستي الف) دقت كنيد در ابتداي آيه، خداوند اهـل ايمـان را مـورد خطـاب قـرار داده 
  است.

خداوند و انجام نمـاز نادرستي ج) دقت كنيد كه هدف شيطان، دور ساختن انسان از ياد
  است و نه ياد نماز.

و لذَكر االله اكبـر: و قطعـاً «درستي د) دقت كنيد كه برترين فايدة نماز، ياد خداوند است: 
»  ياد خدا بالاتر است.

 )127و124هايصفحه،10درس،1دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )كبير نيمرتضي محس(  »2«گزينة -140

بيزاري از دشمنان خـدا و مبـارزه بـا «هاي افزايش آنيكي از آثار محبت به خدا و راه -
شود و برائت و بيزاري از دشمنان خـدا را است، دينداري با دوستي با خدا آغاز مي» آنان

» نـه«پايه و اساس بناي اسلام مركب از يك» لا اله الا االله«جمله…آوردبه دنبال مي
است، پس دينداري بر دو پايه استوار است. تولي و تبـري (درسـت بـودن » آري«و يك

  ها)بخش اول گزينه
نويد پيـروي » خداوند، رسيدگي به دل سوختگان و درماندگان را دوست دارد«حديث -

  هاي الهي است. (پيروي از خداوند)از فرمان
بـا » شـودشور مـيهركس در روز قيامت با محبوب (دوست) خود مح«و حديث نبوي -

دوستي با دوستان خدا ارتباط دارد.
 )115و112،114هايصفحه،9درس،1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )1(دين و زندگي
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 )اله استيريرحمت(»4«گزينة -141
زيرا تمام شبخسته استالانحتماًآن رانندة با احتياط،هري،«جمله:  ةترجم

  ».بودنندگيرامشغول
  مهم درسي ةنكت

شودبراي بيان موردي كه احتمال انجامش بسيار زياد است و از شواهد موجود مي
براي بيانشود.مياستفاده”must“، از فعل كمكيردوقوع آن را استنباط ك

درشود.مياستفاده”should“موردي كه بهتر است انجام شود، از فعل كمكي
  داريم. ”be“صفت نياز به فعلضمن دقت كنيد قبل از

  (گرامر)
----------------------------------------------  

 )عمران نوري(»3«گزينة -142
ترينمحبوبانگيز امروزي و احتمالاًهاي ورزشي شگفتها كفشاين«جمله:  ةترجم
  »هايي هستند كه آن كارخانه تاكنون توليد كرده است.كفش

  مهم درسي ةنكت
حالتشان (ساده، تفضيلي، عالي) روند معمولاًكار ميكه قبل از اسم بههاييصفت

در اين سؤالشود.صفت در اين مورد استفاده مي ةيكسان است و اغلب از شكل ساد
استفاده”modern“كه صفت ساده است از صفت سادة”wonderful“پس از

  كنيم. مي
  (گرامر)

----------------------------------------------  
 )عمران نوري(»1«گزينة -143

اند، اماجستجو كردهراخانهساله همه جايآن دو خواهر پانزده«جمله:  ةترجم
  »پيدا كنند.،اندكه از كتابخانه امانت گرفتهراتوانند كتابينمي

  ) جستجو كردن1
  ديدن كردن ،) ديدار كردن2
  از خود پرسيدن ،زده شدن) شگفت3
  ) بررسي كردن4

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محدثه مرآني(»3«گزينة -144
چرا ديرند كهوقتي از او پرسيد ودير آمديآموز دبيرستانآن دانش«ترجمة جمله:

  ».بهانة بسيار غيرمعقولي آورد ،آمد
  ترين) عميق1
  ترينپاكيزه ،ترين) مرتب2
  ترينكردني، باورنترين، غيرمعقولترين) ضعيف3
  ترين) شجاع4

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )عمران نوري(»4«گزينة -145
با ،مهرباني كنيد ]در حق كسي[كهمجبوريد براي اين،اوقاتگاهي«ترجمة جمله:

را تجربهروحيكسي درد جسماني ياكهشويدمينامهرباني رفتار كنيد؛ شما سبب
  »خواهد بود.هابه نفع آنكند زيرا بعدها

  ) صبورانه2  دبانهؤ) م1
  رحميبا بي ،) با نامهرباني4  يژانرپر) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )عمران نوري(»4«گزينة -146

ر ازدواج،خاطشدند بهها اغلب وادار ميبا در نظر گرفتن اين واقعيت كه زن«ترجمة جمله: 
»اي مهم بود.ر ويژهوطاز انجام كار همراه با دستمزد دست بكشند، كار داوطلبانه به

  ) اطلاعات2  ) دانش1
  حقيقت ،) واقعيت4  اعتقاد ،) باور3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  :درك مطلبترجمة متن
نيست، با مشكلات عظيمصحبت كردنهر كسي كه قادر به صحيح انگليسي ،امروزه

 ،مشهور استاشنگليسي به كاربرد جهاني. زبان ااجتماعي، شخصي و اقتصادي روبرو است
تفاهم ءشكي نيست كه تلفظ اشتباه منجر به سو. استبدنامآن،تلفظ ]دشواري[از نظراما

  .خواهد شد
و درفراگير استدر كشورانگليسيدر واقعزبانه است. اماتكيبنگلادش در اصل كشور

در بنگلادش، به دستور زبان و واژگان انگليسي توجه كافيدوم ةمتوسطآموزشسطح
مهارت اصلي ديگري است كه بايد هنگام يادگيري زبان انگليسيشود. اگرچه تلفظمي

شود يادر بنگلادش فراموش ميدومتا سطح متوسطهنداشتناغلب، اماده شوددست آور هب
شود. اين ممكن است به دليل سيستم آموزشي نادرست بنگلادش، عدمديده گرفته مينا

ازاندانش آموزازعدم آگاهي تعداد زياديياتوجهي از معلمان،دانش تلفظ تعداد قابل
  باشد.هاي آوايي و واجي زبان انگليسياهميت برخي جنبه

 )محمد طاهري(»2«گزينة -147

  »كند؟چه موضوعي بحث مي ةدربارمتن عمدتاً«ترجمة جمله:
»آموزان بنگلادشيدر بين دانشيمشكل رايج«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد طاهري(»2«گزينة -148

…از نظر معني به»2«در پاراگراف”acquired“ةكلم«ترجمة جمله:

  »ترين است.نزديك
»كسب كردن«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )محمد طاهري(»3«گزينة -149

  ».ندارداطمينان … متن از ةنويسند«ترجمة جمله:
شود يا مورد غفلتكه چرا در مدارس بنگلادش تلفظ صحيح فراموش ميدليل اين«

  .»شودواقع مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )محمد طاهري(»4«گزينة -150

آموزاندانشيك از موارد زير دربارةبنابر اطلاعات متن، كدام«ترجمة جمله:
  »بنگلادشي صحيح است؟

و واژگاندستور زبانبهتدانش بيشتري نسبتلفظنسبت بهها احتمالاً آن«
  ».دارندانگليسي

  )درك مطلب(
  

)1زبان انگليسي (
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سپهر)                                           «2»گزينة-151 (یاسین

8 4 20 10x x x      

12 10 2x x     

دنباله:-1ریاضی)  و الگو (11تا8يهاصفحهمجموعه،

----------------------------------------------

نوش)«2»گزينة-151 (کارانحمیدرضا

که: است مشخص شکل به توجه با

3
30

2
1

30
2

1 3
1 1

2 2

BH cos

OH sin

AH OH


  




  



    


مثلث میAHBدر را فیثاغورس نویسیم:قضیة
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AB AB      

 (13تا29هايصفحه:مثلثات-1ریاضی)

----------------------------------------------

چاشمی)«1»گزينة-151 (میلاد

2 2 2 0 0 1| x x | x x x x x         

به 0ازایحال 1x [ , ]:داریم

3 2 5 3 2 5 8A | x | | x | x ( x ) x           

نامعادلهمعادله-1ریاضی) و  (91تا91هايصفحه:هاها

----------------------------------------------

شهرابی)«4»گزينة-151 (علی

2جای 2
a bعبارت ،2 2 2 28 9a b a bمی نویسیم:را

4 2 2 4 4 2 2 4 2 216 8 16 9a a b b a a b b a b     
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عبارتهايتوان-1ریاضی) و جبريگویا  (38تا31هايصفحه:هاي

جعفری)«4»گزينة-155 (سعید
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2 21 1b b  می مقدار باشد.هر  تواند

2 2 1(a b ) ( , ]    

صفحه-1ریاضی)  (111تا99هايتابع:

----------------------------------------------

کریمی)«2»گزينة-151 (خراسانیکیان

نمودار ضابطه، به توجه xبا aوx bمحورxمی قطع یکیرا پس کند.

است: پاسخ زیر حالت دو از

1 3 3 1f(x) (x ) | x | f(x) (x ) | x |     IÄ 

ضابطه از است:پس دوم مورد پاسخ نمودار، داشتن نظر در و کردن ای

1 3 3
1 3

1 3 3

(x )(x ) ; x
f (x) (x ) | x |

(x )(x ) ; x

  
    

   
 

1 3 1
3 1

1 3 1

(x )(x ) ; x
f (x) (x ) | x |

(x )(x ) ; x

  
    

   
 

3aپاسخ 1وb به لازم است. آزمایش درست با که است 2xذکر 

بودن منفی 2fو ( می( نمودار، کرد.در رد را حالات از یکی توان

نامعادلهمعادله-1ریاضی) و  (82تا88هايصفحه:هاها

1رياضي
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لشگری)«3»گزينة-151 (محمدرضا

شهکل   بهه توجه سهیمی  یهر زبا رسس مختصهات ،
2 4
b

( , )
a a


   خه روی

y x :یعنی دارد؛ قرار

 

سیمی رسس سیمیعرض رسس طول

2
2 4

2 4
a

a
a a

 
       

2 215
2 4 2 4 9 8 0

4
a ( a) a( ) a a          

1 8a   IÄ 

به مقدار دو هر بررسی هیهارم  با ربهع )در داریم: تابع، ضابطة در آمده دست

عرضطول و مثبت منفیها اند.(ها

2

2

15 3 3
1 3

4 2 2
15 10 5

8 8 10
4 16 8

max

max

a y x x x ,

a y x x x ,


          


          

 

 

6 3
4 2
20 5
32 8

max

max

y

y


   

 
   
 

Ï¼L¤ ®MI¤

Ï¼L¤ ®MI¤

 

نامعادلهمعادله-1ریاضی) و  (82تا88هايصفحه:هاها

----------------------------------------------

شهرابی)«2»گزينة-151 (علی

4 4 0 8 0 8 0sin cos / sin / cos       

Z»jq¶ jIdUH

 

2 2 2 2

1
0 8 0(sin cos )(sin cos ) / (sin cos )           

0 8 0(sin cos )(sin cos ) / (sin cos )         

1 0 8 0 0 8tan
sin cos / sin cos /


        

2 2 2

1
2 0 64sin cos sin cos /      

·H¼U 

0 18sin cos /    

1 1 100 50
0 18 18 9

tan cot
sin cos /

      
 

 

 (93تا92هايصفحه:مثلثات-1ریاضی)

حسینی)«3»گزينة-151 (عادل

را نفر دو انتخابمیBوAاین تعداد کهه نامیم. کهدام ههی BوAهایی

با: است برابر ندارند شرکت

 
8

8 6 28
2 6

!
C ,

! !
  

انتخاب افرادتعداد از یکی فق  که نیز استBوAهایی برابر دارند حضور

با: 
8

2 8 5 2 2 56 112
5 3

!
C ,

! !
      

با: است برابر نیایی 112جواب 28 140  

شمردن:-1ریاضی)  بدون  (119تا111هايصفحهشمارش،

----------------------------------------------

حسینی)«2»گزينة-111 (عادل

  900n S رقمی1اعدادS :

 
999 99

450
2 2

n A [ ] [ ]   زوج Aرقمی1اعداد : 

 
999 99

300
3 3

n B [ ] [ ]   مضرب1اعداد 1Bرقمی : 

 
900

150
6

n A B [ ]  مضرب1اعداد 1Aرقمی B :

   1P A B P A B    

450 300 150 300 1
1

900 900 900 900 3
( )      

احتمال–1ریاضی) و صفحهآمار (131تا199هاي:
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خندان)«4»نةگزي-161 (محمد

گزینه اتر    «3»و«2»و«1»هایدر برقررار نیز شده داده قضایای عکس ،

قضیه این همگی هستند پس شرطی دو گزینرة ها قضیة عکس لزومرا  «4»اما

قائم مثلث دو مثال عنوان به نیس   قائمره  برقرار اضرع  با یکی بره الزاویه ای

قائمه6و2هایطول اضع  با دیگری طولو به برابرر 4و3هایای مساح  ،

هم ولی نیستند دارند نهش 

صفحةترسیم-1هندسه) استدلال: و هندسی  (25های

----------------------------------------------

خندانم)«3»گزينة-162 (حمد

کنیم Âفرض xاین در شکلباشد، مطابق 110Ĉصورت x  ات

داریم: 110و 2 110ˆ ˆBC AB A C x x x        

 55 56x
x minx


   

صفحهترسیم-1هندسه) استدلال: و هندسی  (22و21هایهای

----------------------------------------------

عباسی)«3»گزينة-163 (اصلرضا

میانهGنقطة همرتی پرس  محل اتر ، مثلث ضرل    CDهای نییرر میانرة

ABوDبنابراین ات   ضل  این 2وتط
CG

GD
:داریم و

6
2

CF CG
DEC:GF||DE

EF GD EF


   

u²IU â¾Ãñ¤ 

3 9EF EC  

1
9

AD AE AE
ABC:DE||BC

DB EC


  

u²IU â¾Ãñ¤ 

9AE  

نتیجه: در 9918AC و AEEC   

آن-1)هندسه کاربردهای و تشابه تالس، و43تا43هایصفحه:قضیة

صفحچندضلعی  (73ةها:

عباسی)«1»گزينة-164 (اصلرضا

مثلث زیر شکل به توجه زاویره ABCوDBAهایبا دو تساوی حال  به

اندمتشابه ˆ ˆ ˆBAD C,B B :داریم بنابراین ،

6
6 5

BD AB x

AB BC x
   


 

  2 4
5 360 9 4 0

9

x
x x x x

x


       

  ¡.¡.ù

 

صفحه-1هندسه) آن: کاربردهای و تشابه تالس،  (31تا43هایقضیة

----------------------------------------------

عباسی)«2»گزينة-161 (اصلرضا

قائم مثلث در طولی روابط به داریم:ABCالزاویةبنا

2 16 8 2BE AE.EC EC EC     

41 1
424

2 2
DHBE

DEC DEC
S DH.EC S 

 
   

آن-1)هندسه کاربردهای و تشابه تالس،  (32و31هایصفحه:قضیة

----------------------------------------------

ابومحبوب)«4»گزينة-166 (امیرحسین

در   چهارضلعی و اتر  ووزنقره لزومرا  دارد، موازی مقابل ضل  دو فقط که ای

باشند، یکدیگر برابر آن قطرهای که متسراوی   صورتی ووزنقره السراقین قطعرا 

گزینة چهارضلعی گزینه«1»ات   در و ات  مستطیل«3»و«2»هایمرب  ،

ویژگی از ات  نیز برخوردار مشابه های

 (74تا57هایصفحه:هاچندضلعی-1)هندسه

----------------------------------------------

ابومحبوب)«2»گزينة-161 (امیرحسین

1هندسه
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وتط متوالی کردن وصل از حاصل چهارضلعی چهارضرلعی  محیط اضرع  های

ABCD      اضرع لطرول اتر  چهارضرلعی ایرن قطرهای طول مجمو  برابر ،

MNوPQقطر نصف کدام اضرع  BDهر طول هرر NPوMQو

قطر طول نصف قطرهایACکدام طول ات  کافی بنابراین وACات ( 

BDبه آوریم را دت 

این به توجه کای با در داریم:ABCDکه هستند، عمود هم بر قطرها ،

2 2 2 9 36 45 3 5ABC: AC AB BC AC


       

ABC : AB BC BO AC


   

6 6 5
3 6 3 5

55
BO BO       

قطرACقطر پسBDعمودمنصف ات ،
12 5
5

BD :داریم و

12 5 27 5
3 5

5 5
AC BD    محیط MNPQ 

 (73صفحة:هاچندضلعی-1)هندسه

----------------------------------------------

ابومحبوب)«1»گزينة-161 (امیرحسین

روی   متساویABCمثلث نقطره هرر فواصرل مجمو  بنابراین ات ، الساقین

چندضلعیBCقاعدة ات   تاق بر وارد ارتفا  طول برابر مثلث، تاق دو از

و6دارایABCایشبکه مرزی طبرق   2نقطة بنرابراین اتر ، درونی نقطة

داریم: پیک فرمول

6
1 2 1 4

2 2ABC

b
S i        

نقطة دو هر فاصلة که این به توجه با طرفی برابرر  از شبکه در افقی یا عمودی

ضل 1 طول پس با:ABات ، ات  برابر مثلث( لتاق

2 21 3 10AB    

با را تاق بر وارد ارتفا  طول داریم:نمایشhاگر آنگاه دهیم،

1 1
4 10

2 2ABC
S h AB h       

8 8 10 4 10
10 510

h    

 (34تا73هایصفحه:هاچندضلعی-1)هندسه

ابومحبوب)«3»گزينة-161 (امیرحسین

خط«الف»گزارة اگر شکل مطابق ات   صرفحة 1dنادرت  مروازی Pبا

خط آنگاه صفحةمی2dباشد، خارج باشد Pتواند داشته قرار

صفحة«ب»گزارة شکل، مطابق ات   خرط   مری Pدرت  دو شرامل توانرد

باشد 2dو1dموازی

صفحة«پ»گزارة اگر ات   موازیPدرت  خط دو از را2dو1dیکی

کرد  خواهد قط  نیز را دیگری لزوما  کند، قط 

صفحة-1هندسه) کلاس در کار مشابه فضایی:  (31تجسم

----------------------------------------------

قیدی)«4»گزينة-111 (محمد

به را مستطیل مکعب بالایی وجه دتتهاگر زیر ات صورت واضح کنیم، بندی

مکعب همة خانهکه مکعبbهایهای یعنری   و آنهرا زیرر 6های 3 18 

کم بنابراین شوند  حذف باید برابرمکعب مقدار 18mترین   ات

1 1 2 3

2 3 4 5

4 5 6 6

7 8 9 10

a b b b

a a b b

a a a b

a a a a

 

مکعرب   تعرداد حداقل طرفی برابرر   از شرکل در لازم لتعرداد  01هرای اتر 

مری  aهایخانه حرداکثر بنابراین بالا(، نمای 48تروان در 10 38M   

نتیجه در نمود  حذف شکل از را 38مکعب 18 20M m     ات

فضایی-1)هندسه (11تا33هایصفحه:تجسم

----------------------------------------------
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  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة-171
 ـ  F)نوبا توجه به قـانون دوم نيوت ma)كـه در آنm   جـرم برحسـب

kg،a2شتاب برحسب
m

s
2نيرو برحسب نيوتون يـا  اندازةFو

m
kg

s
  يابيم.  ميSIاست، ابتدا يكاي كميت شتاب را برحسب يكاي

9
2

2 6
10 1300 1 10

nm m s
a ( )

nms s






  


  

9
5

12 2 2
300 10 3 10

10
m m

a
s s






     

5
5

0 63 0 21 10
3 10

F /
F ma m / kg

a
     


  

  يابيم: گرم ميرم جسم را برحسب ميليحال ج
3 3

5 10 100 21 10 1 1
g mg

m / kg
kg g

     

5 3 3m 0 21 10 10 10 2 1/ mg / mg       
  )11تا 6هايصفحه –گيريفيزيك و اندازه –1فيزيك(

----------------------------------------------  
  )پيمانمحمدعلي راست(  »2«گزينة-172

  با استفاده از تعريف چگالي داريم:

3
80 1 650

M M g
/

V V cm


      


  

3 3

3 3 6 3 3
10 11 6 1 6 16001 10

g g kg cm kg
/ /

gcm cm m m




     

  )18تا16و10هايصفحه –گيريفيزيك و اندازه –1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(  »2«گزينة-173
ترازهماطكند كه نق، بيان ميساكنتراز از يك مايعنقاط هميفشاراصل هم

NوM، درون يك مايع ساكن، فشار يكسان دارند. در شكل زيـر نقـاط   

M     هم ارتفاع هستند. بنابراين: ) 1مايع (درون NP P    

ρ
2

1
ρ

100cm

60cm

80cmM N

h
2

h
1

  
1 80 60 20h cm    
2 100 60 40h cm    

0 2 2 0 1 1M NP P P gh P gh        
1 2

2 2 1 1
2 1

40 220
h

h h
h


       


  

–ويژگي –1فيزيك(   )35تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد
----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«گزينة-174
    . استنامنظمهاي مايعمولكول) صحيح نيست. زيرا حركتبفقط عبارت (
–ويژگي – 1يكفيز(   )46تا43و32تا24هايصفحههاي فيزيكي مواد

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة-175
  توان نوشت: انرژي جنبشي مي -طبق قضية كار

2 1t F mgW K W W K K       
37 3

0 24 10 3 5

h dsin m
F

F

W mgh K

W /

     

    
  

7 2 5 2 2FW / / J     

37�

5m

h = 3m

d=

m

→
F

mg  
– –1فيزيك(   )64تا54ايهصفحهكار، انرژي و توان

----------------------------------------------  
  )نسبعبدالرضا اميني(  »1«گزينة-176

تلـف  جسـميانـرژي مكـانيكي  درصد20طبق قانون پايستگي انرژي، هرگاه
    داريم:  بنابراينشود. هاي ديگر تبديل ميآن به انرژيدرصد80شود،

80
100 A BE E  

2 24 1 1
5 2 2A A B B(mgh mv ) mgh mv     

24 1 110 20 400 10 155 2 2 B( ) v        

2 21320 150 340 3402 B B B
m

v v v
s

        
– –1فيزيك(   )73تا54هايصفحهكار، انرژي و توان

----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »4«گزينة-177

  صحيح است.» 4«گزينه
  ها: بررسي ساير گزينه

  معيار نيست. هايدماسنججزءموكوپلتر»: 1«گزينة
ها، بدون تماس با جسم دماي آنبرخلاف ساير دماسنج ،سنجتف»: 2«گزينة

  گيرد. را اندازه مي
  سنج مبتني بر تابش گرمايي است.  اساس كار تف»: 3«گزينة

– – 1فيزيك(   )87تا86هايصفحهدما و گرما
----------------------------------------------  

  )ان ويسيدمشا(  »3«گزينة-178
020جسم جامد با دماي منفي ،در مرحلة اول Cگيرد تا به نقطـة  گرما مي

010ذوب Cرسد. مي  

)*(         1 1
1

10 20Q Pt
Pt mc( ( ))

Q mc


   

 
  

بـه  ذوب شـود.  گيـرد تـا كـاملاً   در مرحلة دوم جسم در نقطة ذوب گرما مـي
  عبارتي داريم: 

)**(          2 2
2

5
4 F

F

Q Pt t
P( t) mL

Q mL


  


  

  اگر رابطة اول را بر رابطة دوم تقسيم كنيم: 
30 30 304 7 51 4

4

(*),(* *) F

F F

LP.t mc c
/

mL L cP . t
        

  دقت كنيد، توان گرمكن ثابت است.
– –1فيزيك(   )106تا96هايصفحهدما و گرما

1فيزيك
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P

V

  )علي قائمي(  »2«گزينة-179
دما، هنگامي كه فشارفرايند همفشار برحسب حجم گاز در ربا توجه به نمودا
كند. بنابراين كلمة تغيير در اينافزايش پيدا ميگازحجم ،دهيمرا كاهش مي

هـاي كامـل   زحالت به معناي افزايش است. با توجه بـه معادلـة حـاكم بـر گا    
  داريم: 

    
  2 10 7P / P  

  3
2 1 6 10V V     

PV)         1(  در حالت اول:  nRT  
30)           2(  در حالت دوم: 7 6 10/ P(V ) nRT    
  ) داريم: 1) بر معادلة (2( ةاز تقسيم معادل

3
30 7 6 10 1 0 7 6 0/ P(V )

/ (V ) V
PV


 

      

3 34 20 3 4 2 10 100 3
/

/ V / V
/

        
3 314 10 14V m L     

  )137تا128هايصفحه –وديناميكترم –1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة-180
شـود.  مبادله نمييي ميان سيستم و محيطدررو گرماي بيهايندادانيم در فرمي

  لذا: 
U Q W U W       

  يابد، داريم: وقتي حجم كاهش مي

0 0U W
V U

U P V

 
     

   
  

يابد. پس نمودارپس دما افزايش مي ،و چون انرژي دروني وابسته به دما است
باشـد.  مـياست،دما) كه فرايندي هم1) مربوط به دمايي بالاتر از نمودار (2(

Pدانيم در نمودارهمچنين مي V   كار انجام شده با مساحت زيـر نمـودار
  .  مشخص است

2 1
W P V

W W
W S

  
 


  

  )139تا128هايصفحه –وديناميكترم –1فيزيك(
----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-181
سـب دو  حرا بر0رساندن طرفين رابطة داده شـده، مقـدار    2ابتدا با به توان
  آوريم:دست ميكميت ديگر به

c c
c

     
   

2
0 20 00 0 0

1 1 12 ·H¼U   

هـاي فيزيكـي در دو طـرف    يكسان بودن يكاي كميـتاصلاكنون با توجه به
  داريم: يك تساوي،

0 02 2
0 0

1 1
[ ] [ ] [ ]

c [ ][c]
    

 
  

0 02 2 22
2

1 N
[ ] [ ]

A .s m A
( )

sN.m

     



  

  )11تا 6هايصفحه –گيريفيزيك و اندازه –1فيزيك(

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-182
  آوريم:دست ميرا بهكرهكار رفته درفلز بهحجمابتدا

32 7

1080
10802 7

g

cm
m g

m

V V




   

 

/
/  

31080 4002 7V cm  /  
  ضمناً حجم ظاهري كرة فلزي برابر است با:

33 3 3
5

4 4 3 5 5003 3R cm
V R V cm




      ÁoÀIË ÁoÀIË
  

،حجم واقعيباحجم ظاهرياختلافدر نتيجه، حجم حفره برابر خواهد بود با
  يعني:

3500 400 100V V V cm    ½oÿe ÁoÀIË  
در اين صورت خواستة مسئله يعني درصد حجم حفـره از حجـم كـره بـدين     

  شود:شكل حساب مي
V

V
    100100 100 20500

½oÿe
ÁoÀIË

  از حجم كرهدرصد حجم حفره %

  )18تا16هايصفحه –گيريفيزيك و اندازه –1فيزيك(
 ---------------------------- ------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-183
در فشارسنج شكل مقابـل اخـتلاف   
ــوا   ــزن و هــ ــاز مخــ ــار گــ فشــ

35 10 Paــي ــت م ــواهيماس خ
دانــيمچگــالي مــايع را بيــابيم. مــي

اختلاف فشار گاز مخزن با فشار هوا 
باعث ايجاد اختلاف ارتفاع مايع در 
دو شـــــاخه شـــــده اســـــت.   

( P gh)    و يا با توجه  
NوMتـرازكه دو نقطة همبه اين

  فشارند، داريم:هم

M N g gP P P P gh P P gh P gh            0 0
P Pa , h m   

    
35 10 0 25 35 10 10 0 25/ /

kg/m g/cm


     
3 3 3 35 10 2 10 22 5/  

  )40تا33ايهصفحه –هاي فيزيك موادويژگي –1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-184
راv2 وv1خـواهيم  آهنگ جريان شاره داده شده اسـت. مـيزير،در شكل

ا معلومب. (اصل پيوستگي)آهنگ جريان شاره در تمام مسير ثابت استبيابيم.
  :كنيمصورت زير حساب ميرا بهv2وv1بودن آن

v
1 v

2

A = cm1
2

401
2

40 A = cm2
2

202
2

20  
  

  داريم:A1در مقطع
A cm

A v cm /s v v cm/s
    

2
1 404 3 4

1 1 1 110 40 10 250  
  نيز خواهيم داشت:A2و براي مقطع

A cm
A v v v cm/s

    
2

2 204 4
2 2 2 210 20 10 500  

  )46تا43هايصفحه –هاي فيزيكي موادويژگي –1فيزيك(

آشنا –فيزيك

گاز

M N

P
0

Pg
h= cm25
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  )كتاب آبي(  »2«گزينة-185
سرعت آن در هر لحظـه  بزرگياي رها شود،نقطهازLهرگاه آونگ به طول

vاز رابطة gL(cos cos )   2 2و1آيـد كـه   دسـت مـيبه12
باشد، بنابراين خواهيمهاي انحراف آونگ از امتداد قائم در دو حالت ميزاويه

  داشت:

C A

B

,C C A

B B A

v cos cos
v cos cos

   
 

  
 

  
37 90

53
° °

°

C

B

v

v
   


20 8 0 4 2 3
0 6 0 3 33
/
/  

  )70تا54هايصفحه –انرژي و توانكار، –1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-186

بازدهبنا به رابطة
P

P


  



Â]»oi
®¨

½jpIM    نسبت بازده در دو حالـت بـا نسـبت

)توان مفيد در دو حالت يكسان است. P )®¨SwH SMIY  

 
 

 
 

2 2
1 1

1
P

( )
P


Â]»oi

Â]»oi

½jpIM
½jpIM

  

چون در هر دو حالت كار انجام شده توسط بالابر يكسان است، بـا اسـتفاده از   

WPرابطة
t

kÃÿ¶رابطة عكس دارد:انجام كار، توان مفيد با زمان  

 
 

 
 

1 2
12

1 2 2 1 2 1
1 2

2

60 /6 /8 0 875 /75
( ),( )

P t
( )

P t

t
t / t

t



      

Â]»oi

Â]»oi

½jpIM
½jpIM

% 0 0% 0

  

  درصد تغيير زمان برابر است با:
t t t t

t t

 
     2 1 1 1

1 1
0/8100 100   درصد تغيير زمان20%

  يابد.درصد كاهش مي20نسبت به حالت اولانجام كاريعني زمان
  )76تا73هايصفحه –انرژي و توانكار، –1فيزيك(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-187
  داريم:درجة فارنهايتسلسيوس ودرجةطبق رابطة دما برحسب مقياس

)1(1 1
9 325F     

  )2(  F F
F F ( )


  

       2 1
2 1

3
2 2 1 18

9 932 3 8 325 5  

1 3
1 1

9 723 32 325 5
( ),( )

( )       

    1 1
72 27 96 325 5  

C     1 1
45 6464 75 9   

T  دما بر حسب كلوين K  1 273 7 280  
  )85و84هايصفحه –دما و گرما –1فيزيك(

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة-188

كـه  طـوريشوند. بـهو منبسط مييابد، جيوه و ظرف هر دوقتي دما افزايش مي
  باشد.تر از افزايش حجم ظرف ميبيشcm312افزايش حجم جيوه

3 4 1
1 1000 1 8 10

1 80
V cm , / K

T C
V V T

   

 
   ½¼Ã]



  
4 31000 1 8 10 80 14 4V / / cm     ½¼Ã]  

  بنابراين تغيير حجم ظرف برابر است با: 
  V V V     ½¼Ã] ýoË qÄnow

314 4 12 2 4V / / cm   ýoË  
3

1 1000
1 80

3 V cm

T C
V V ( ) T



 
    ýoË



  

5 12 4 1000 3 80 10
K

/       

  )94تا87هايصفحه –دما و گرما –1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-189
ترتيب انبساطي و تراكمي هسـتند  فشار بهدو فرايند همCDوABفرايندهاي

گذرنـد و  خطي راست بوده كه از مبدأ مـيV-Tها در دستگاهكه نمودار آن
تـر  بـيشABها با فشار رابطة عكـس دارد، چـون فشـار در فراينـد    شيب آن

ــودارCDاز ــر ازABاســت پــس شــيب نم ــيCDكمت ــينم باشــد همچن
ترتيب گرماده و گرماگير هستندحجم بهدو فرايند همDAوBCفرايندهاي

تربيشBCچون حجم فرايندبوده وVها خطي عمود بر محوركه نمودار آن
  گيرد.قرار ميDAاست نمودار آن بالاتر از نمودار

  )140تا128هايصفحه –ترموديناميك –1فيزيك(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-190
  كنيم:زده، بازدة ماشين را در حالت اول محاسبه ميبا استفاده از رابطة با

HW J , Q J

H

W

Q

         1 300 1200 100
1 1

1 254 %  

  گرماي تلف شده برابر است با:حالت اول،در
HQ J , W J

H L LQ W Q Q J
 

   1
1 1

1200 300
1 900  

  :داريم ،يابددرصد كاهش مي 5هنگامي كه گرماي تلف شدهدر حالت دوم
LQ J

L L LQ Q Q J


  1
2 1 2

90095 855100  
  بنابراين كار انجام شده در حالت دوم برابر است با:

H LQ J , Q J
H LQ Q W W J

 
   2

2
1200 855

2 2 345  
  ة ماشين در حالت دوم برابر است با:پس بازد

HQ J
W JH

W

Q
 


       
2

1200 10022 2 2345
23 28 7580 %/  

  بازده برابر است با:تغييربنابراين درصد
   2 1 3 75 %/  

  راين بازده افزايش يافته است.باشد بنابو چون علامت مثبت مي
  )145تا140هايصفحه –ترموديناميك –1فيزيك(
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لشگري(»3«گزینۀ -191 )حسن

1 29 34 63M amu= + = 

2 29 36 65M amu= + =

1 1 2 2
1 2

63 21 65 9 63 630
M F M F ( ) ( ) / amu

F F
+ × + ×

= = =
+

M

هست،کیهان–1(شیمی الفباي )15و5هايصفحهی:زادگاه
----------------------------------------------

پورجاویدمح(»3«گزینۀ -192 )مدرضا
گزینه نادرست:بررسی هاي

دسته»:1«گزینۀ عنصرهاي الکترونpدر شمار برابر، گروه شمارة با ظرفیتی هاي
نیست.

عنصرهاي»:2«گزینۀ ترتیبBوAاگر 2به الکترونی آرایش 2nsداراي np)4

و ظرفیتی) دورهns2)2الکترون جدول در است ممکن باشند، ظرفیتی) باالکترون اي
(از باشد بیشتر آنها فاصله یا و سوم) و دوم دورة (در باشند داشته فاصله خانه دو هم

بعد). به چهارم دورة
د»:4«گزینۀ چهارم، دورة دارايودر یک6عنصر هیچ در که هستند ظرفیتی الکترون

با4 lالکترون = ندارد2 :وجود

باالک5 lترون = 2Cr [ Ar] d s= 5 1
24 18 3 4 

با10 lالکترون = 2Se [ Ar] d s p= 10 2 4
34 18 3 4 4

هستزا،کیهان–1(شیمی الفباي )34تا29هايصفحهی:دگاه
----------------------------------------------

عظیمیان(»3«گزینۀ -193 )زوارهمحمد

فرمول به توجه Mبا N3 MMعنصر2 داده2+کاتیون بنابراین:استتشکیل .

در1 داریم:ست.) سؤال اطلاعات به توجه با
2 2 2

2M ,S MS , M ,F MF+ − + −⇒ ⇒ 

مثال:2 درست. (Mg +2،Ca +2. ..و

نادرست.3 عنصر) اتمی عدد اختلاف برابرMحداقل قبل دوره نجیب گاز است.2با

4M مثال درست. (g،Caیا ... .Zn،Feو ..و

هست،کیهان–1(شیمی الفباي )40تا38هايصفحهی:زادگاه
----------------------------------------------

شجاعی(»3«گزینۀ -194 )آروین
نادرست:هايترعبارسیبر

سپسالف و کرده جدا را غبار و گرد ابتدا مایع هواي تولید در دما،با) کاهش

کربن و جداديرطوبت جامد صورت به را .کنندمیاکسید

بهب) نیز طبیعی گاز جزء به جزء تقطیر از مایع، هواي بر افزون را هلیم گاز

می تاکنوآورند.دست کشورمان متخصصان تهیهاما و جداسازي به موفق ن

نشده اند.آن

دماي تا هلیم گاز 200پ) C− نمی مایع مخلوطاصلا از بخواهد که شود

شود. خارج مایع

زندگ–1(شیمی در گازها )50و49هايصفحهی:ردپاي

عابدینی(»2«گزینۀ -195 )زوارهرسول
(عبارت نادرستالفهاي (ت) و اند.)

مولکولفال در دارد.CO2وHCNهاي) وجود کووالانسی پیوند چهار

است:2SOلوویسرساختاب) زیر صورت به

مولکول در مرکزيSO2پ) ناپیوندي(گوگرد)اتم الکترون درداراي و

CO2(C)وHCNهايمولکول مرکزي است.اتم ناپیوندي الکترون فاقد

مولکول در هشتHاتمHCNت) قاعده نمیتاز پیروي کند.ایی

زندگردپا–1(شیمی در گازها )56و55هايصفحهی:ي
----------------------------------------------

رضایی(»3«گزینۀ -196 )فرزاد
واکنش میابتدا را گاز دو هر شده موازنه و کامل سوختن  نویسیم:هاي

I) CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 22 2 

2 6 2 2 2
7 2 32II) C H (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +

شرایط STP،/20در به16 مربوط همگی که گاز تولیدCO2لیتر است

یعنی: است شده

2
2 2

2

120 16 0 922 4
mol CO

/ L CO / molCO
/ L CO

× = 

با: است برابر شده تولید آب مول  مقدار

2
2 2

2

127 1 518
mol H O

g H O / mol H O
g H O

× = 

ترتیب به را اولیه مخلوط در اتان و متان (گرم) جرم نظرyوxاگر در

داریم: بگیریم،

4 2
2 4

4 4

1 2
16 1
mol CH mol H O

?molH O (x g CH )
g CH mol CH

= × × 

2 6 2
2 6 2

2 6 2 6

1 3 1 530 1
mol C H mol H O

(y g C H ) / mol H O
g C H mol C H

+ × × =

1 58 10
x y /⇒ + = 

4 2
2 4

4 4

1 1
16 1
mol CH mol CO

?molCO (x g CH )
g CH mol CH

= × ×

2 6 2
2 6 2

2 6 2 6

1 2 0 930 1
mol C H mol CO

(y g C H ) / mol CO
g C H mol C H

+ × × =

0 916 15
x y /⇒ + = 

4 2 64 8 9x / g CH , y g C H⇒ = = 

= ×100³o¬  KveoM ·IT¶ nHk£¶

³o¬  KveoM ®¨  nHk£¶

اولیه مخلوط در متان گاز جرمی درصد

/ /
/

⇒ ×
4 8 100 34 7813 8  %

زندگی–1(شیمی در گازها )81و80هايصفحه–ردپاي
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پورجاوید(»2«گزینۀ -197 )محمدرضا

ابتدا Kدر یون می+مقدار دست به را اولیه محلول آوریم:در

2 4 2 4
2 4

80 11 7412 5 1 100 174
gK SO molK SO/ g/ mL

mL g gK SO
× × ×

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶ Ï¼±d¶

 

2 4

2 39 7 81 1
molK gK / gK

molK SO molK

+ +
+

+× × =

K یون غلظت تعیین براي برحسب+حال نهایی محلول :نوشتتوانمیppmدر

67 8 10 20000390
/ppm = × =

زندگی،آب–1(شیمی )96تا94هايصفحه:آهنگ

----------------------------------------------

عظیمیان(»2«گزینۀ -198 )زوارهمحمد

انحلال شده داده نمودار به توجه دماKClو3KNOپذیريبا يهادر

نظر برابرمورد ترتیب در50و70به است.100گرم آب گرم

3
3

70510 210170
g KNO

g g KNO
g

× =½k{oÃw  Ï¼±d¶

½k{oÃw  Ï¼±d¶

 

50300 100150
g KClg g KCl

g
× =½k{oÃw  Ï¼±d¶

½k{oÃw  Ï¼±d¶

3 210 2 1100
KNO

/
KCl

⇒ = =
³o]

³o]

 

زندگ،آب–1(شیمی  )102صفحۀی:آهنگ

----------------------------------------------

عابدینی(»4«گزینۀ -199 )زوارهرسول

درستعبارت (ت) و (ب) اند.هاي

عبارت ها:بررسی

مولکول قطبی دو گشتاور است.برابر2COوSO3هايآ)   صفر

فشار و دما نظر از یکسان شرایط در گازلانحلا،ب) گازهايNOپذیري 2Oاز

آ2Nو است.بدر  بیشتر

جوش نقطه جوشHClپ) نقطه است.کمترHFاز

براي مانندبسیارهايمحلولت) کاتیورقیق آنیوننغلظت و آبها در موجود هاي

میppmاز   شود.استفاده

زندگ–1(شیمی آهنگ )115تا113و107تا103و95هايصفحهی:آب،

پورجاوید(»3«گزینۀ -200 )محمدرضا

هستند.عبارت نادرست پنجم و سوم اول، هاي

منجر صورتی در انحلال میفرایند محلول تشکیل جاذبهبه که شوندهشود حل -هاي

از بیشتر شده تولید محلول در جاذبهمیانگینحلال خالصاین شونده حل یا حلال در ها

باشد.

محلول ترکیبدر مولی غلظت لیتر، یک حجم به آنهاهایی مول تعداد با برابر یونی هاي

یونیترکیب تفکیک معادلۀ به توجه با بود. تعدادخواهد شده، داده موجودیونهاي هاي

با: هستند برابر آنها در

2
2 2BaCl (s) Ba (aq) Cl (aq)+ −→ +JA 

⇒ Ï¼±d¶ nj j¼]¼¶ ÁIÀ ·¼Ä Ï¼¶ jHk÷U

2
2

0 5 31 1 51 1
/ mol BaCl mol

L / mol
L mol BaCl

× × =
·¼Ä

Ï¼±d¶ ·¼Ä

Ï¼±d¶

 

3 2
2 4 3 42 3Al (SO ) (s) Al (aq) SO (aq)+ −→ +JA 

⇒ Ï¼±d¶ nj j¼]¼¶ ÁIÀ ·¼Ä Ï¼¶ jHk÷U

2 4 3
2 4 3

0 3 51 1 1
1 5

/ mol Al (SO ) mol
L

L mol Al (SO )
/ mol

× ×

=

·¼Ä

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

·¼Ä

2Oداشتن دلیل بهبه نسبت بیشتر مولی انحلال2Nجرم بیشتري، پذیري

انحلال نمودار شیب و بیشتر-پذیريداشته نیز آن بود.فشار خواهد

زندگ–1(شیمی آهنگ )91،92،110،111،115هايصفحهی:آب،
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